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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

* Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I
v\ _,<izdas<íoi egyesület , a „J^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a kanizsai és uoVai járási községi és

körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
Megj n

All

Áll a szobor...
a szobor! Már nem jeltelen a tér, hol édes 

hazunk legnagyobb lírikusának hamvai porladoznak I 
Hajadon fővel, tiszteletteljesen állják körül a 

szobrot hazánk nagyjai, s ott rakják le a nagy lélek
hiba: elé a nemzet kegyelete jeléül koszorújukat! „ , „

felszentelik a véres mezőt egy magasztos „Talpra magyar“-ra intene : 
templommá, hol a „honszerelem“ az az örök lámp:
mely it a közönyös szívekbe; hol az áldozó dicsőségben! Hirdesse századokra a késő unokáknak,
pap a nagy szellem lelke, mely megihleti mindazt, 
ki boldog e szent, helyen barangolni, egy örökké 
ragyogó, de szomorú végit múltról elábrándozni.

\ érés csatában esett el, a segesvári síkságon 
óhaja szerint, a mint meg is jövendölte:

„Ott. essem el én 
A harc mezején . .

Egy bolond kozák szúrta le mondja Jókai — 
ki egy templomot ölt meg tele istenséggel.

A szabadság és független magyar nép leglelkesebb 
költője elveszett porait szétszórta a vihar! S nem 
ismerjük a sírt, mely őrzi azokat, hol kedvünk szerint 
kisírhatnánk magunkat, de ott bizonyára minden 
vércscppből uj virág kél és több madár zeng ott a 
/igeien ! "

1)( sovargo szivünkete tudat kielégitbeti-e
melynek minden dobbanása hozzá van forrva nagy 

a halhatatlan nevéhez, szent emlékéhez?v tutin r
N em

drága

segesvári \ í rágós

I .yenek bármily zugában e bonnak 
hamvai, kőnek jelölnie kell helyét és pedig ott, hol 
Móljára láttak ; ott, hol legtöbb remény lehet sírhalma 
léteiéhez!

s olt is diszlik a szobor, ;
mezőn!

A délibáb sokszor felemeli 
mintha az egész honnak be akarná mutatni, az esti 
szdlö pedig elsusogja neki rajongásunkat utálnia, s 
szivünk ama sebét, melyet elvesztése ütött minden 
igaz magyar kebelén.

. ott buzdítson utánzásra!... 
. s a lángleikü költő homlokát

majd magasba,

1 Üt ragyogjon 
All a szobor .

A „Zalamegye“ tárcája.
\jodcrH leány.*)

Sugár-utón véyiy-véyig 
Sétálgat egy <láma . . .

A yiyerlik megvadulva 
liomlanak utánna.

Selyem ruha, sötét fátyol,
Hej, de milyen furcsa !

Szemetet szed — ott az utcán —
Szegény — édes apja . . .

Farkasa Ivnroly.

Ajkis szőke Adonis.
(Humoreszk.

Andere Städtchen, andere Mädchen“ mondotta kátói gzlgom boldog tanyája.
. .... 1 zz: 1 •   tvkírl nil lzvonvl.ro Ifi plllf’f’. lT* a. ‘ 1.; 4-1 lm tomeggyőződéssel jövendőbeli anyósom, midőn leánykája előtt

szerető szivem örökké sajgó sebéről beszéltem. Kei, s eu ueiuimn.u.v - y-j™: ", ‘“'.y. “7“
Hát elhiheti-e, nagyságos asszonyom, hogy en leled... ^szre se vettem, hogy mar nem katakolnak, 
Hagyja kérem’ — vágott szavamba cinikusan — maga érkeztem a „másik“ városba 

•s olyan, mint a többi!

je,sen, és az időközökben hátamon keresztűl-kasúl futkosó magasDan eneiuu pawn.,«,, « 
fagyos bizsergés, mintha csak azért szaladgált yoIna füiemile, hamar feledtem a múltat, annak távolból mo 
ott: mondjam* hogy én mégse’vagyok olyan, mint a tobn; golygó képeit. ... .... ,

leg ha a nótában az van is „mégis ... a nemet“, en ki- L)e nem, egy nem mosodott ki emlékemből, egynek
I 1 « _ . . A 1 -« Cí A ollll I _. .7 ... E A Ia 1 WA A O 1 1 1 1

meg
vételvetel leszek "eTTtkozott", Anderes‘r-e alul! varázshatalma alul nem tudtam kibontakozni , ,, .. ....

A távoli heevek mö-ül akkor dugta ki fejet a sze- js fülembezagó: „Andere btadtehen, andere Mädchen • ! 
limesek lámpása az esti szellő ott „traccsolt“ a közeli Kerültem a társaságot, még jobban a nőket.

i ^ Tm ! /io lmf ö7 tipni tiirfhflínf.f. oriiiíki!
.Modern le-

gondtelí bánat fedi; szemeit a messzeség 
i, mintha keresne valakit . . . csak ne

sötét felhő 
ben legelt« 
szeretteit ?

Ajkai mintha morzsolnának valamit . . ilvest:
„Áldás a lion a Istenem!
Áldás reája“.

Hal iában kardja, jobbja kinyújtva mintha csak 
“-ra intene a nemzetet . . . 

a rég óhajtott szobor . . . álljon is fényben,All

hogy a haza nem lesz soha mostohája fiainak, 
mártírjai halhatatlanok!!

urv
a szabadság

nősen érezhető

A vidék.
Az utóbbi két évtized alatt, de h 

a mostani években, hogy a vidék rohamosan, hanyatlik 
és szegényedik.

A vidék iparosai és kereskedői nyögnek a 
és a szegénység járma alatt. A legéletre- 

és általános a minden
keresetlenség
valóbb vállalatok panganak 
téren való hanyatlás.

Csodálatos, ha vizsgáljuk ennek okait és 
jövünk az okokra. Egy szomorú tényt lehet a bajok 
összes kütíorrásának tekinteni. Mindenki a fuvarosba 
törekszik, ott akar érvényesülni és ha már a vidékre 
„ássa el magát“, legalább szükségleteit a fővárosból 
szerzi be.

Ha kell bútor, azt a fővárosban olcsóbban kapom 
meg, gondolja az illető. Itt nagyobb a választók, 
nagyobb a concurrentia és igy kisebbek az árak. 
Arra nem gondolnak, hogy itt nagyobbak a munkadíjak, 
vagyont képvisel a házbér s nagy az adó. A bútor- 
gyárosnak pedig ezt a vevőin kell behoznia.

Még aconcurrentiátísa vevőnek kell megsinyleni; 
mert a gyárosnak nagy választékot kell raktáron 
tartani. Es a nagy raktár nagy összegbe kerül; 
nagy választók nagy tőkét foglal magában.

Es honnan szedik a kamatokat? A vevőktől.
Így van ez minden vonalon. A fővárosból szerzik 

be a családok divat cikkeiket és csak azt tartják 
szépnek, Ízlésesnek, szemrevalónak és viselbetőnek,

ami a fővárosból kerül ki. Valóságos versen egest 
folytatnak a vidéki előkelő csaladok nőtagjai, hogy 
egy-egy ruhadarabjuk Ízlés es kiállítás tekintetében 
páratlanul álljon és ahhoz hasonló ruhadarabja ne 
legyen egyik ismerősének sem. Ha a vidékén készíttet né, 
ügy ha valakinek megtetszik, egvszerüen utána

ja. I ><- keresse töl fővárosban az eredeticsinált:: 
forrást !

Ezt a versenyt is persze a vidék kereskedelme 
sínyli meg.

Ha valaki szép bérházat vag\ magáulakot akar 
építeni, a terv elkészítését okvetlen egy „pesti“ 
műépítészre bízza. Kerüljön jóval többe, de azt 
akarja, hogy el dicsekedhessek, miszerint eg\ országos 
hirü műépítész tervezte az ő h íz át

így azután mellőzik a vidéki iparost es a vidéki 
építészt. Még n díszítéseket, la- és vasmuiikálalokat 
is fővárosiakkal készíttetik.

De nemcsak a. bevásárlásokat, a szükségleteket 
fedezik a fővárosból.

11a egv vidéki földbirtokosnak tőkére van szük­
sége, vagv ha eg) tőkepénzes pénzt, akar elhelyezni, 
kölcsönt a budapesti pénzintézeteknél vesz. tőkéjét 

il a budapesti intézetekben látja biztosítva. Ila pedig 
ez a tőkepénzes részvények vásárlására szánja niagat: 
iig) pénzét ugyancsak fővárosi vállalatok részvényeibe 
fekteti és nem meri pártfogolni sajat városának jpari 
és pénzügyi vállalatait.

Szóval a vidék nem pártfogolja a vidékit <-s 
valóságos majomszer«‘tettei tömj* m zi moelazí, ami 
fővárosi.

Igv aziit.! i pusztul a vidék De pusztul vele maga 
a vidék int-. ÜEentiapi is. Mert a hanyatlás nemcsak 
az ipar es kereskedelem rohamos pangasaban es 
ban)állásában mutatkozik, hanem másjelensegeklien is.

igv például a diplomás emberek is es mindazon, 
akik tudomány tikkal vagv tehetsegükkel akarnak 

a érvényesülni, a fővárosban kívánják elérni boldogsá­
gukat. Kicsinynek tartják erre a vidékét es nem 
méltónak, hogy ott szerezzenek maguknak hirt, tiszte 
letet és elismerést.

S az illetékes körök sajnos maguk is 
osztják ezt a hibás nézetet. A nagy tehetségnek

bokrokban ; árnyékok vad táncot lejtenek előttem, mintha 
csak rajtam mulattak volna . . .

Miután elhangzott az utolsó „szerencsés utat!“ „Isten 
hozzád ! “ is, a lehető legnagyobb előzékenyseggel csókol­
tam meg a puha kezecskéket, a kis leányét pedig ezen 
felül jelentőségteljesen meg is szólítottam, jelentve, hogy 
nem szabad a marna — mondásának igaznak lenni!

Hálásan emelte rám nefelejcskék szemeit, s kecsesen 
nyújtotta eperajkát bucsucsőkra, utravalóul . . . E esők 
volt az — első — leánytól, s nem sokára kaptam egy 
— másodikat — is, de egyiket sem fogom, tudom Istenem", 
elfeledni soha!

Ekkor is rajtkapott a hold, nő meg a másik után 
is — kinevetett.

Az ördöngős vasparipa szélsebességgel hozott szülő­
földem felé, s alig mosódott el a távolban az a kedves 
ház, magas torony; a távoli köd alig nyelte el az utolsó 
házat is, kény szökött szemeimbe, s mire letöröltem e 
hívatlan vendéget, nem láthattam még a környékét sem. 

Ezután csak lelki szemeim előtt lebegett arany ifju-

Ivi-ti. ki-ti, ka-ta ka-ta lármáztak a vasparipa kere­
kei s én belemerülve a zajba, a múlt édes emlékeibe,

■------- }U)tö­ meg­

ár) mint a többi! ............ 1 Itt, hol ismerős, jó barátom az erdő és mező annak
No de ez már több volt a soknál, le is hűtött tel- mjn(jen bokra, ennek minden virága; a kanyargó tolva, a 

-- —  -------aíi-Vocii fnR-ncú magasban éneklő pacsirta, a ombsátrak aljában kesergő

s ez, a most

Jaj! de hát ez igy nem tarthatott örökké!
n ! . 1 „ 2 V i 4-.1 in /wl u mlvnl oc m! tnanf i.m *1

utcám korzózni. -ló col légiik, regi iskolatársak, ei inh.n ak 
hamarosan kövem gyülekeztek, kiknek társasága mond­
hatom — egészen más lelket öntött belem

Ezentúl keresve sem lehetett engem otthon találni, 
s ha megkokkettiroztunk egy pár csinos leánykát pl. a 
három Gráciát, a szép Amorettet, a szende Ibolyát sth. . 
egy cseppet sem bántott az „Andere Städtchen“ . . . Nem 
ám, mert hamarosan akarva, nem akarva be kellettismernem, 
hogy jgaza van a nótának, meg annak a közmondásnak !

He nehogy eléje vágjak magamnak, kezdjük elölről.
Hogyanis történt V
Szombat este volt, a bét utolsó napja. Fölverték 

már fényes táborukat a csillagok, a hold is barátságosan 
mosolygott a tőidre, az aratók fülbemászó danájától hang­
zott már az erdő és mező, az egész természet nyugvói a 
hajtotta fáradt fejét ... Csak a város Főutcája mon­
dott ellent e nvngalomnak. hol a lakósok az enyhe, kelle­
mes esti sétákkal törekszenek kárpótolni magukat a forró, 
szinte kiállhatatlan nappali órákért.

Csak úgy hullámzott e napon a korzó, s visszhang­
zott a nagy tér a vidám kacagástól, elmés megjegzésektól.

Tudj’Isten miért,'de nekem is jó kedvem kerekedett.
Egv kis földre szált angyal (csak szárnya nem volt i 

bájos képe lopódzott keblembe, úgy hívják szőke Adonis. 
— kinek ábrándos, beszédes kék szemeitől, pisze orrocs­
kájától. rózsa piros ajkától, mely szüntelen mosolyog, nem 
bírtam megszabadulni ...

Akármerre néztem, csak őt láttam, akárki beszélt, 
csak az ő hangját véltem hallani . . .

Szóval, mondjuk ki, hisz mi van abban V Szerel­
mes lettem!

De liát ez igy nem mehet, ha az ég és föld ellenem 
esküszik is, ennek a kis Adoni.snak enyémnek kell lennie ! 
Gyerekek - szóltam társaimhoz — ki mutat be'.-'

Havik azonnal vállalkozott s be is mutatott.
Nem tudom, tévedtem-e (a következmények megmu
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szüksége van a fővárosi légkörre és csak itt talál­
hatja meg az ő méltó helyét és környezetét! Ezt 
hangoztatják szüntelen.

Pedig ez nem igaz. A nagy tehetséget észre­
veszik és méltányolják mindenütt és a nagy tehet­
ségekre tízszeresen szüksége van a v időknek.

A vidéknek most nincs társadalmi elete. Nem 
lüktet a vér a vidéki társadalomban, mintha halálos 
álmát eladná, Kgy-két nagy város életképes és 
munkabíró társadalmától eltekintve, a vidéki városok­
ban nincs élet, nincs gyülekezés, nincs eg\ íitt működés 
és nincs semmiféle társadalmi te\ékein ség. Nem 
törődnek irodalommal; nem éreznek magukban erőt 
és akarat képességet nemes célok előmozdítására és 
humánus alkotások megteremtésére. Legfelebb csak 
politizálnak.

Igv vagyunk a vidéki színházakkal is, melyek­
nek nincs közönségük; az irodalmi társaságokkal, 
melyeknek nincs elég tág működési köt ük, igv a 
sajtóval, melynek nincs közönsége; igy a cseken 
szánni jótékony egyesületekkel, melyeknek nincsenek 
tagjaik.

Foglalkozni kellene a vidék bajaival és mostani 
hanyatló állapotával! friss vert, embereket kellene 
bevinni a vidékek társadalmába, akik tudnának ott 
líj életet is kelteni I Mozgalomnak kel nme keletkezni 
az ipar és kereskedelmi kamarák kebelében, melylyel 
meggátolnák a vidéki ipar és kereskedelem pusztulását 
és keresztül vinnék, hogy a vidék a vidéken szerezné 
be szükségleteit!

Ha nagyobb tőke fog állandóan közkézen forogni 
a vidéki városokban: ha nagyobb lesz ipari, kereskedelmi 
és közgazdasági élete; ha a vagvonosodás nagyobb 
mérveket ölt: úgy a javulás önkényt magában rejti 
a társadalmi téren való javult állapotok bekövetkezését.

A pénz mozgató ereje mindennek és ha nem 
küzdenek vidéki polgártársaink gondokkal és rendel­
keznek tőkével: bizonyára nem ijednek meg és nem 
húzódnak vissza minden nemescélu társadalmi mozgalom­
tól, hanem igenes részt vesznek a társadalmi életben 
és ezzel valódi társadalmi életet teremtenek.

És ha a vidéki városoknak társadalmi élete 
eleven és működés kepes lesz : nem fognak a fővárosba 
kívánkozni mindazok, akik t e h et ség ü ke test udom ány ukat. 
most nem érvényesíthetik.

Terjedjen ki a kormány figyelme a vidékre is; 
mert az ország nem a fővárosból él és lesz nagygyá, 
hanem a nagy vidék rendezett állapatai is hozzá
járulnak az 
Ságéihoz.

am erí és háztartásának szilárd-

Haé
Vinhoffer Dezső hitoktató— Megnyugtatásul Ilázv János és

uraknak. —
Az irótoHat a kezembe vettem.
Ez a mondat positiv állítás ; a nyelvtani törvény 

szerint is abban az indicativusban van, mely a cselekvés 
bizonyosságát jelenti: s főképen én, aki alanya vagyok, a 
cogito, ergo sum alapján kétséget kizárólag igaznak tartom. 
S ezt a bizonyos cselekvést anélkül, hogy bizonyosságát 
elveszítené, fölcifrázom egy föltételes ha kötőszóval — egy­
más cselekvéshez tartozó viszonyában. Azt mondom pl. hogy :

Ha már az irótollat a kezembe vettem, írok vele egy 
[tár sort.

Senkinek sem jut eszébe, hogy ennek a csak külsőleg 
feltételes állításnak igazságában kételkedjék. Sőt megerő­
sítettnek tartja, hogy az irótollat a kezembe vettem. 

Mondok egy mást. Azt mondom, hogy :
Ha embernek vagyok teremtve, szabad akaratomnak 

kell lenni.
Nem hiszem, hogy valakit kétkedővé tudnék tenni, 

a felől, hogy vájjon én embernek vagyok-e teremtve, vagy 
esiga-bigának, mikor így beszélek; mert más teremtmény 
nem igen tud beszélni.

Mondok egy harmadikat. Nemcsak a mi kinyilatkoz­
tatásunkból hisszük Isten létét; s nemcsak a keresztény 
világnak van istene, legfeljebb mi a theismus istenét tart­
juk" legigazabbnak. de minden népnek s minden egyes 
embernek volt, van és. lesz istene, — sőt én meg úgy
vélem, hogy a mi bibliánk is az összes emberiségre vo­
natkoztatja’' egy helyen ezt az ismeretes nyilatkozatát:
. Csak a bolond mondja az ő szivében, hogy nincs Isten.“

Mert van.
S én mégis igy szerkesztem a beszédet:
Ha Isten van, igazságnak is lenni kell.
Evvel a mondattal en nem vonom kétségbe Isten 

letét s a mások lelkében sem támasztok scepszist. kételyt, 
sőt még vallási diseussiot sem provokálok vele. A mondat­
nak csak alakja feltételes, de a tartalma bizonyos, sőt 
a priori bizonyos. Epen ilyen a priori bizonyos igazság 
van, a két előbbi példámban is.

S épen ilyen a priori bizonyosság van, hogy a dologra 
k, a következő példában is.

„A ki nem dolgozik, annak szent Pál apostol sem 
ad Kenyeret, ha igazat mond a szentirása.

Azt mondja ugyanis egy helyt Pál apostol, hogy 
„a ki nem dolgozik, ne is egyék.“

Hát bizony ne egyék, vagy pedig dolgozzék, én is 
azt mondom, s 'akkor úgy tartom magamról, hogy igazam 
van. Hogy ne volna igaza Pál apostolnak s a bibliának ? 
ők nagyobb tekintélyek, mint én. Egy és más állításunk 
igazolására, bizonyítására szoktuk előidézni az ilyen nagyobb 
tekintélyeket.

Mai válaszomnak a tárgya ez utolsó, negyedik példá­
nak az a ha kötőszós mondata: ha igazat mond a szent- 
irás. Ez a mondat a gymnaziumi értesítőben megjelent 
kis igényű cikkecskémben van benne, ti Házy János és 
Vinhoffer Dezső hitoktató urak, a Zalamegye múlt heti 
számában helytelenítik ezt a kifejezést, mely szerintük 
alkalmas arra, hogy vallási diseussiot keltsen, s vallási 
kérdést, mint problémát dobjon az ifjúság elé ; hogy a 
biblia igazsága iránt es a hit iránt kételyt ébresszen, a 
szentirás tekintélyét ingassa, tiőt a tisztelendő urak azt 
sem tartják egészen kizártnak, hogy én ebbe a mondatba 
a scepticisinust, vallásilag fegyelmezetlen elmemnek scepticis- 
musát, esetleg maliciozitással belecsempósztem.

Megjegyzik utána, s a maga rendjén, hogy ilyen 
eljárásnak iskolai értesítőben nincs helye. (Hogy hamarosan 
közbeszóljak, én is azt mondon, hogy ilyen eljárásnak 
nincs helye az isk. értesítőkben; csakhogy ez az esetnem 
ilyen eljárás). De a gondolatfűzés kapcsán láncolatosan 
tovább-tovább haladva, ezeknél mind súlyosabb-súlyosabb 
vádak nehezednek reám a tisztelendő urak felfogása szerint. 
Hogy t. i. e mondatocskával a szentirás hitelessége iránt 
kételyt támasztva öntudatosan vagy öntudatlanul, meg­
támadom e létalapot s igy megtámadom magát a keresztény­
séget; a vallástalanság vagy a scepszis mételyének elhin­
tésével rombolom a vallásosságnak mai napság amúgy is 
gyenge épületét; legközvetlenebbül pedig mindezekkel 
nehezítem a hitoktatás munkáját, ellensúlyozom, sőt 
meghiúsítom annak eredményét, s igy hátráltatom az egész 
iskolai nevelés sikerét stb.

Szóval a közönség előtt most úgy tűnik föl a dolog, 
mintha én először vallástalan volnék, másodszor prédikálnám 
is a vallástalanságot.

Azt hiszem, ezeket a vádakat mind letörli az elől 
felhozott három nyelvészeti példa is. ti a tisztelendő urai

előtt tisztában volnék. De úgy tartom, hogy a tisztelendő 
urak nem annyira a saját magok megbotránkozása 
miatt hívtak felelősségre, mint inkább abból az óva­
tosságból, hogy a nagy közönségnek, mintegy a kezükre 
bízott, egyházhoz tartozó közönségnek egyik-másik rvv.e 
netáni érthetetlenség vagy félreértés miatt zavarba ne 
jöjjön. S ha főkép ebből indult ki a számonkérés, én 
részemről respectálom a felszólalást. A dolog tisztázásáért 
magam is úgy tennék abban az álláspontban.

Hát, mondom, a nagy közönség érdekében jónak 
átom, ha a dolgot egy más, érthetőbb oldalról is meg­
világítom. Erre fölemlítem egyszerűen a következőket • 

Vallástalanságot nem hirdetek.
Ezt bizonyítja az, hogy magam sem vagyok vallástalan. 
Vallásosságom mellett pedig szólhat némileg az. ima v 

tanári pályám elején, alig pár évvel ezelőtt ;zeklogialumliai! 
tndomán\ s a 
de támogatják.

tátják, hogy nem) de úgy vettem észre, mintha melegen 
szorította volna meg kezemet a kicsike, s úgy beszélt, 
mintha már álmaiban legalább is foglalkozott volna sze­
mélyemmel. Megoldódott a nyelvem, járt mint a viharban 
a szélmalom kereke; beszéltem szépről, jóról, szerelem­
ről, boldogságról, meg Isten tudja még miről nem és 
pedig annyit, hogy más alig tudott szóhoz jutni.

A kis szőke Adonis csak néha-néha csicsergett vala­
mit, s nagy ritkán trillázott bele kecsesen beszédembe, 
de annál gyakrabban legeltette rajtam égszinii szemecskéit

És midőn el — kellett — válnunk, kezembe felej­
tett (készakarva!) egy szál nefelejcset, s szerelemittasan, 
mélyen szemlenézve megértettük egymást: hogy „közös 
az érzelem“.

Ez történt szombaton; egy este igen szép siker, 
haladás!

Ezután napos vendég lettem.
Ó szívesen látott, én kész örömmel kerestem az 

alkalmat; egy kis alkalmat egy kis kellemes csevegésre.
Ha az embernek jó megy dolga, könnyen feled!
így jártam én is. Begyógyult a sebem, elrepült a 

régi képe, beteljesült jelölt anyósom jövendölése.
No de sebaj! Volt kárpótlásul olyan kis iedeálom, 

hogy csak helyre!
De hát mégis igazság ez is: „Semmi sem állandó 

a földön“, így a mi boldogságunk sem !
Ismét szombatot jelzett a falinaptár.
Virágos kedvem újra visszatért.
Feketébe, „gálába“ csaptam magam, kikentem-fentem 

bajuszkám, s úgy állítottam „<>“ elébe.
A sok kedveskedésnek', nagy mondásoknak s Ígére­

teknek végre is az lett a jutalma, hogy mikor elváltunk. 
kecsesen nyújtotta eper ajkát egy hosszú, édes — csókra.

Épen ekkor dugta ki fejét a hold a sötét, darabos 
fellegek mögül, végig nézett rajtunk, de mintha megijedt 
volna, rögtön betakarta mosolygó képét.

Ekkor égett másodszor és „talán“ utoljára leány- 
csók az ajkamon.

Ez időelőtti dicsőségem mámorában megengedtem 
magamnak, hogy ma este fölhörpintsek egy feketét a kávé-
házban. , „ , , ,,

Büszkén foglaltam helyet egy gömbölyű asztalnál.
De borzasztó, mintha csak mindenki én rajtam mo­

solygott volna, még a pikolo gyerek is!
Mit nevetsz kölyök? törtem ki mérgesen, miközben 

villámgyorsan futottam végig magamon tekintetemmel.
A pikoló gverek türülő ruháját szájára tartva rohant

cl söntés felt?.
No ez már tűrhetetlen — ugrottam fel, hogy el­

távozzam, s ekkor megjelent a Leiti komám, meg még 
valami három cimbora a kávéház küszöbén.

Hát téged meg mi lelt — szólítottak meg — ? Hó 
esik ott künn, vagy csikorog, hogy kideresült a bajuszod ?

Kacajba törtek ki, nevettek erre, mint kiknek nincs 
helyen az . .. Ijedten ugrottam fel, s néztem bele a nagy 
tükörbe, hát uram fia az egész bajszom — fehér volt.

Keserű mosoly futott végig arcomon, gondoltam 
egyet, s leültem az érkezők melle.

No én megjártam, gyerekek ! Halljuk, halljuk, kacag­
ták mindnyájan.

Tudjátok, nem szeretem, hogy vörös a bajuszkám, 
azért befestettem feketére.

Így tettem ma is!
No de hát ezt mégse hittem a szőke Adonisról! 

Tudjátok barátaim! össze talált érni ajakunk és az én 
bajuszomon lévő, meg az ő fehér arcocskáján lévő, 
helyet cseréltek!!

Lett erre taps, éljen, hahaha, még a Lista cigány 
is „tusolt“ rája, úgy hogy se eleje, se vége nem akart 
lenni kacagásnak, . . . gratulálásnak !

Töröltem egyet bajuszomon, s újra fekete lett, hanem 
a kis szőke Adonis bajuszkájának mit szólt a papa, mc 
az édes mama, azt majd megírom a jövő számban.

Én azt hiszem, hogy addig is jó lesz „más városba 
menni, más lány után nézni“! Siposs Géza.

azt állítottam és bizonyítgattam, hogy a 
vallás- és költészet nemcsak ki nem zárjál 
fejlesztik és erősitik egymást.

Mindezekből, ha nem mondom is, az is következik 
hogy én öntudatosan, még kévésül>é maliciózusan, nem 
csempésztem be értekezésembe a sveptieismust: a Biblia 
igazsága iránt, a hit iránt, a szentirás tekintélye iránt 
kételyt nem támasztok; a vallásosság épületét* nem 
rombolom; a hitoktatást, a valláserkölcsi oktatást s igy 
az egész iskolai nevelés sikerét nem bénítom.

Es itt engedelmet kérek, ha egy kia pihenőt, tartok.
A mint a tisztelendő urak féltékenyek saját pi ovi nem jók 

ban, mi tanárok is adunk valamit hivatalunkra vagy jobban 
mondva hivatásunkra. A láncolatos köveik ez tetőse kivi 
talán igen messze haladtak, mikor a vádnak ama pontjáig 
is elértek már, hogy avval a ha kötő szócskával az egész 
iskolai nevevelés sikerét is tönkre teszem. Hiszen a tanári 
hivatásnak — nem individumokról beszélek legféltett'‘hh 
kincse a polgári erények és társadalmi erkölcsök ápolási, 
s ez itt épen olyan szentség, mint a hitoktatónál a hit­
oktatás s a vallás erkölcs ápolása, ős ezek tőszomszédságba» 
is vannak egymással. Csakhogy, a vallás-erkölcs ápolására 
van tanszék, a polgári erények és társadalmi erkölcsök 
ápolására pedig nincs. Ez a tanárok mellékfoglalkozását 
teszi s a tudományok előadása közben kell úgy szidva 
igazán becsempészni az ifjúság leikébe - úgy tartom 
kevés eredmény nyel. De hogy a magasztos célnak szem 
elől tévesztésével épen én vagyok vádolva, különösnek 
tetszik nekem, aki meglehetősen összetalálkozom a tisztelendő 
urakkal, mikor számtalanszor hangoztatom szóban es 
Írásban, hogy nem használ, de inkább árt a tudományok 
nak tenger halmazát a gyermek fejébe tömni, ha niír - 
lelki műveltsége s hiányzik a szivnemessége. Hiszen épen 
ennek a thémának a kifejtésére mintegy csak bevezető 
sorokul, vagy egy kis epizódul szolgál ez a szóban forgo 
értekezésem. És oda akarok célozni, hogy az erkölcs 
ápolására tanszéket állítsanak, mert ennek óriási szükséget 
látjuk. Tehát mikor a nevelést építeni akarom, megelőzőleg 
csak nem rombolhatom — saját magam. Nem! Nem is 
rombolom. Hiszen egyfelé törekszünk. Csakhogy én a 
valláson kívül jónak látok más eszközt is. sőt szükséges­
nek — az erkölcs jellem építésére.

A tisztelendő urak észrevételeiből kiérzik az ; 
ubáztatás. hogy az erkölcsök, jellemek kúttómDául nem 
a vallást teszem, hogy általában a vallásról szót som 
teszek.

Igazán szót sem tettem, csupán támogatásul kertem 
fel egyszer a bibliát s máris a szentirás helytelen magya­
rázatának a bűnébe estem. Szándékosan hagytam ki a 
tárgyalásból. Annak az iskolákban van tanszéké. Azt nem 
veil építeni, De a tények logikája meggyőzhet minket 
arról, hogy az nem elégséges. Hogy az erkölcs jellem 
alapja s kizárólagos megteremtője csupán a vallás volna 
én azt nem mondanám, kivált ha pap volnék. Magamat 
vádolnám meg vele, hogy csak ilyen eredményt évek el, 
holott Isten után az én kezemben volna az a hatalom 
melylyel erkölcsöt, jellemet s jó életrendet lehet elévarázsolm 
A mi vallásunkhoz kötött erkölcs, az u. n. vallás-vrkólo 
nagy időkre szól. de mégsem minden időkre.

Krisztus urunk idejében és {megjelenésének helyen, 
ahonnan ezek a törvények datálódnak, az életnek cleg 
sokféle megnyilvánulása volt, sok mindenre készült volt 
szabály, — de p. o. a svindliségre, a stréberségre, a 
krakéíerségre, proletárságra, sy kofán ta — parasitaságra s ezer 
meg ezer modern betegségre akkor még nem K(THitt 
gyógyfüvet keresni. Tempora mutaníur.

Más levegőben élünk. A nélkül, hogy a regieket 
elvetnék, új szabályok után, új eszközök után. uj módok 
után kell néznünk, hogy létünket fentartsuk, biztosijuk, 
hogy legyen, a ki a cél felé, a magasztos eszmék felé 
törekedjék, hogy legyen, aki az Isten parancsolatjait teljesítse.

Én ilyen módnak tartom a valláserkölcstaii. az 
u. n. hitoktatás mellett a polgári erények és társadalmi 
erkölcsök tanszékét. Nem úgy képzelem, hogy ez ellen­
lábasa legyen annak, hanem segítő társa. Nem úgy képzcFin, 
hogy a most meglevő „jel leinek “-et, vagyis jelenségeket 
tanítsuk, mert akkor igazán a krakélerséget fejlesztenek: 
hanem a létező hitvány jelenségeket törölgetnők el. s 
állitgatnánk helyébe igazi jellemeket. Sohasem ellenkeznek 
ez a módszer, sem az eredménye az igazi vallásossággal, 
amért nem hordaná homlokán ezt a nevet, amiért csak 
társadalmi nevet viselne.

E módszer tárgyából csak egy szemernyi részt tenne 
az, amit kis értekezésemben felhoztam, t. i. hogy dolgozzunk, 
melynek az a címe, hogy '„Munka az élet alapja“ smely­
ben úgy okoskodtam, hogy a munka először fizikai el-‘h l 
ad, vagy a T. urak szerint csak megélhetést. Ez mindegy 
Ez is elég egyszer. Mert megélhetés nélkül nines élet ^ s 
élet nélkül nincs magasabbrendii élet. De ad a mum*a 
egyúttal jellemet is, mely aztán magasabbrendii erkölcsi 
életnek a fundamentuma.

A tisztelendő urak egy mellékesnek látszó észre­
vétellel azt is nagyon tévesnek tartják nálam, hogy on 
jellem alapjául tisztán a munkát s a munkával fejleszt*fi 
testi erőt állítom; mert akkor az akrobaták s yi gvai.t* 
munkásai lennének a világ első jellemei. Hát p<is/< ez
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nein igy van- S talán azt nem is mondtam, hogy az erős 
testiiek feltétlenül jellemesek. Csak nagy összefüggésé van 
egymás közt az erőnek és jellemnek. Meg aztán a jellemet 
fejlesztő munka alatt nem csak a favágás munkáját értem. 
[Nősz kifejezetten csak azt mondottam, hogy: „Az idegele 
higgadtak. Az izmok pegyhüdtek.

Ennek egyedüli oka a munkátlanság. 
ti egyedüli orvossága a munka.“ -- S a munka az 

t ró»vel együtt jellemet is ad.
De azért azt is fentartom, hogy munka az élet alapja. 
A tiszt, urak logikája megfordítva van. Talán mindkét 

részen van igazunk. Csakkogy Önök deductive, én pedig 
iniluctive szeretek beszélni. Önök azt mondják:

.. A ein a munkából fejlődik a jellem, hanem megfordítva: 
„ munka a jellem kifolyása, .s az igazi jellem legszilárdabb 
„lupj a józan vallásosság“. Tehát az lenne a sorrend : 
vállas — jellem munka, vagy pedig: vallás : jellem, 
„nuilui. ti itt egy szép passusban fejtik ki a Tiszt. urak. 
|H,gv a munkát vallásosságnak kell átlengeni, azért kell 
dolgoznunk, mert isten parancsolja. Ha mindenki hallgatna 
,, parancsra, vagyis mindenki vallásosan lenne dolgos, 

'Cin lenne szocialista, felforgató forradalmár. Legyünk 
tehát vallásosak s ne támasszunk kételyt Isten parancsolat­
jának helyes voltában, mert a szentirás igazat mond, 
vagyis helyes az az Ítélkezése, hogy aki nem dolgozik, ne 
is egyék.

Vzok igazában helyes mondások. Isten rendeli a 
munkát.. Feltétlenül kell engedelmeskednünk. -— De én 
azt mondom, hogy nem célnak rendeli. Nem a saját 
-v'invöriiségére. < > jobban szeret minket. Eszköznek rendeli. 
\ mi boldogulásunkra. Hogy vele a célhoz közeledjünk. 
\ magasztos eszmékre juthassunk.

hu legalább úgy tartom, hogy első a munka, amely 
iiió\i eszköznek is első ; ezzel fejlődik ki az erős élet, az 
erőben teljes es jellemben szép élet, mely még mindig csak 
eszköz: ezután következik az Istennek célparancsolatja, a 
magasztos eszméknek megismerése, követése és megszer- 
zösc; az eszményi világba való lépés. Ezek a magas eszmék 
pl. a következők: nemzet, hazaszeretet, az emberiség, a 
szabadság, a világ, s a legmagasabb: az Isten megismerése, 
vanyis a will ás. Előbb tehát erős életet, erős alapot kell 
tHemfviii. hogy ezeket a súlyos eszméket megfúrjuk, 
hiúbb kell küzdelemmel fáradni, hogy ezeket a drága 
kincseket, a létnek e koronáját, megérdemeljük.

Timotheusnak azt mondja Tál apostol, hogy „A 
■zantóvetíi embernek muiikálódiii kell először és úgy kell 
munkájának hasznát elvenni.“

És itt nemcsak az ekeszántás munkálódását értjük. 
A szent históriából tanuljuk, hogy Jézus járkált az 

ő tanítványaival. Vájjon csak sétált V
Nem. Tanított. S vájjon csak a tanítás volt az ő 

munkájaNem. Ez nagyon könnyű munka volt már neki 
minden nehézség mellett.

■Jézus negyven napig volt a pusztában. Fariigygyel 
os macskamézzel táplálkozott. Éhezett és szomjazott. 
Agyában, szivében és lelkében küzdelmes csatákat vívott 
az eszmékkel. Kinos verejtékek között győzte le a sátánt, 
i gonosz szellemeket. Nagy munkájába került a nagy 
c.'srnék meg isméi csőnek megszerzése, vagy ha ezek önkényt 
ieltek is, mennyit fáradott azoknak rendezésével I Hányat 
lobbant nemes szive, mig a világ számára egy új vallást 
s ói erkölcsi rendet teremtett !

Jézus is dolgozott. És pedig előbb dolgozott s azután 
el te le legnemesebb nagy életét.

A tisztelendő uraknak főthémájokhoz tartozó észie- 
eteleikFmi van még olyan pont, amelyhez, mellékesen 

bár, de teszek egy tiszteletteljes megjegyzést.
A kritika tárgyát tevő idézett mondatban (a ki 

;’(,m dolgozik, ne is egyék), én épenséggel feltételt és 
kételyt kizáró igazságot, helyes Ítéletet, szigorúan meg­
ártandó parancsot, isteni kijelentést látok. De a tisztelendő 
irak igen erősen hangsúlyozzák, hogy a seepszist dobjuk 

’E az az hogy elé se vegyük. Saját álláspontjuknál fogva 
‘ bibliára vonatkozólag igy kell nyilatkozniok.

be. engedelmet kerek, a közönség ezt el nem fo­
gadhatja mindenre nézve, nem szabad elfogadnia. Hiszen 
d'kor ntját vágnék a haladásnak. A szabad szellem igen 

is kevés tekintélyt ismer el. Igen is felállítja a seepszist, 
szétnéz, vizsgálódik, gondolkozik és itél s próbál a maga 
lábán járni, mint Descartes. — Castelár, ez a fényes 
diné, azt mondja, hogy „a próféták nemcsak Judaeában 
•fal. < nemcsak az Eufrates és Jordán vizeiből ittak. 
Az egyiptomi pap épen úgy, mint a babyloni magus vagy 
;l Dúsa dualista egyaránt hozzájárultak a zsidó eszmék 
képződéséhez“. Castelárral bizonyíthatok, ő úgy hiszem 
'Ten római katholikus, mert spanyol ember, és egy olasz 
pappal igy beszélget: „Az eszme nem ismer sem nemzetet, 
s(:n> .felekezetet, sem egyházat: a pagodáról a gúlára, a 
.unióról a z.-inagogára, a zsinagógáról a királyi lakra, a 
királyi lakról a székesegyházra, a székesegyházról az 
egyetemre, az egyetemről a parlamentre száll gyorsaságá­
ul a villámnak, mely viszhangzik, világít, gyújt és tisztit. 

A kereszténységet ép úgy előkészítették Plátó párbeszédei, 
m>'it Esaiás versei.“ stb. S megjegyzi Castelár azt is, 
h°gv „A római nép istenei mind elenyésztek egy eszme 
leheletére“ (t. i. a Jézuséra). — Pedig azokat az isteneket 
is tarthatták csalhatatlanoknak avagy rendülhetetleneknek.

Mondom, ezt csak például hozom fel, mintegy em- 
h'keztetésül s nem azért, hogy ez alkalommal hal coljak 
niellettök. — Mert hiszen épen érdekemben áll nekem 
'■ti hogy feltétlenül elfogadjuk, helyes parancsnak tartsuk, 
M't vegyük isteni kijelentésnek az apostol eme szavait. 
a 1b nem dolgozik, ne is egyék.

8 ezzel a pár mellékes megjegyzésről vissza is terek 
a tárgyhoz. Mert a tiszt, uraknak tartalmas, komoly és 
tárgyilagos felszólalások megérdemli, hogy körülményesen
igazoljam magamat.. .................

Dtt hagytam el, hogy a nagy közönség érdekében 
minden oldalról meg kell világítanom ezt a félreérthető 
kifejezést: „ha igazat mond a szentirás.“ Meg kell bizo­
nyítanom a közönség előtt is, még pedig általánosan

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 32-ik számához.
ismert példákkal, hogy ez a mondat nem feltételes, mely 
kételyt támaszt, hanem független, amely bizonyít.

Hirteleneken összeállítok néhány fajtájú feltételes 
mondatot:

1- Sí fractus orbis impavidum ferient ruinae (ha 
ég, föld összeszakad is, helyt áll a hős), vagy: Ha a 
föld isten kalapja, hazánk a bokréta rajta.

Ezek csak grammatikaiiag feltételes mondatok, tar­
talmilag sem nem feltételesek, sem nem feltétlenek; ezek 
csupán fantasztikus költői hasonlatok.

2. Hajötök, lesztek; ha hoztok, esztek.
Ez a tréfás vendégfogadás igazában feltételes cse­

lekvésekből áll, kételyt hagy fen, hogy vájjon jönnek e, 
vagy nem ? hoznak-e vagy nem V

3. Vágok olyan rendet, mint te;
Ha nem hiszed, gyere velem,
Fogd meg az én kaszanyelem.

Ez már nem egészen feltételes. Kiér/ik az a való, 
hogy nem hiszi. Igen kevés kételyt hagy fen. hog\ hiszi, 
vagy nem.

4. Ha meghalok, szellő legyen belőlem, vag\ . Hogy 
ha én majd meghalok, nem leszen kő síromon. — Ez a 
feltétel nem teszi kétségessé a meghalást, csak időhöz köti. 

b Oh, ha még egy olyat énekelni tudnék.
Ez csali óhajtás.

6. Volnék csak én katona,
Nem járnék gyalog soha.

Nincs kétség benne, hogy most nem katona. Tehát 
tartalmában ez már teljesen bizonyos, vagy indicativns mód.

7. Ha kalapomnak szőre volna 
Es jobbra, balra nem hajolna,
En volnék a derék legény.

Ez alakra nézve ugyancsak feltételes, két jel is van 
reá; de tartalmára, ellenkező értelemben ugyan, világos 
igazság van benne, hogy a kalapjának nincs szőre, jobbra 
Dalra hajol s ő nem derék legény. Ilyen még ez is:

Ha a csizmámnak talpa, sarka
Nem kérdené, hogy hol a varga — stb. Es;
Ha nem születtem volna is magyarnak.
E néphez állanék ezennel én.

8. Iá 8. pont alá legtöbb és mellettem legjobban 
bizonyító számos példa tartozik, melyekben csak a ha 
kötőszót nevezik feltételes kötőszónak, magok a mondatok 
egyenenes, erős állítások s nem függő comjunctivusok.

(a virágbokrétát)
Ha kötötte, jól tette,
Csókot kapott érette. (Bizonyos hogy kötötte) 
Azt követeli a svábság:
Fizessük az adósságát.
Ha csináltad, űzesd is ki (már pedig bizonyos, 
hogy csinálta.
Ha a nyelved, öltöd is ki. (Ez utóbbi tisztán 
feltételes; a 2. pont alá tartozik)

Továbbá: Ha férfi vagy, légy férfi, (Igenis férfi, 
csakhogy gyenge).

Végre a legelői felhozott példák:
Ha már az Írótól! a kezemban ízen (már pedig 
ott van), irok vele.
Ha embernek vagyok teremtve (már pedig az 
vagyok), van szabadakaratom.
Ha van Isten (már pedig van, mert csak a bolond 
mondja, hogy nincs), igazság is van.
Ha igazat mond a szentirás (már pedig igazat 
mond, mert a könyvek könyve, s millióktól 
elfogadott legszentebb szabályainknak tartalmazója) 
akkor azt szeretném, hogy aki nem dolgozik, ne 
is egyék, vagy aki eszik, dolgozzék is.

A hirtelen és véletlenül eszembe ötlő 18 feltételes 
alakú mondat között alig van kettő (2.), amely tartal­
mára nézve is tisztán feltételes s kétségben hagyja az 
embert vagy kételyt támaszt. — A többi, s köztük e 
legutolsó, e cikknek egyetlen tárgya is, független és fel­
tétlen állítás. S hogy akaratlanul se legyek okozója a 
másokban miatta keletkezhető scepsisnek, felhoztam bi­
zonyságul melléje ezeket a példákat

S hogy magam szándékosan még kevésbbé dobtam oda 
a kétely támasztására, könnyen érthető abból, hogy a 
saját állításomnak, a legfőbb tételemnek bizonyítására csak 
nem hoznék fel olyan példát, amelyben magam is ké­
telkedném. -— Állításaimat megerősítve, s nemcsak saját 
magammal, de másokkal is, sőt az ellenkező nézetiiekkel 
is kibékítve szeretem útrabocsátani.

Borbély György.

A múlt szombaton lefolyt katonai lóverseny hét 
futamból állott.

Verseny birák voltak: Lipót Salvator kir. herezeg, 
Húgét Ernő, Jahn Jusztus ezredesek, Sabljak Külön, 
Kopsch Rudolf alezredesek és lovag Dondorf Nándor 
őrnagy.

A verseny nagyszámú és díszes közönség előtt, melyet 
különvonat szállított ki a versenytérre s onnan vissza, igen 
kedvező időjárás és igen alkalmas talajon a következő 
programra — és eredménynyel folyt le:

I. Steeple Chase. Lovagoltak a 13. tüzérdandárból 
tisztek és tisztjelöltek tiszti- és szolgálati lovakon. Távolság 
3200 m. súly kiegyenlítés nélkül. Nevezve volt 12 ló. 
Elsőnek tisztelet-díjul emléktárgy Lipót Salvátor kir. 
hercegtől, 2-iknak a 37. és 3-iknak a 30. tüzér ezredtől. 
Elsőnek érkezett be Stenoviez hadnagy, 2-iknak Yeltzé 
kapitány, 3-iknak Pulpach hadnagy lova.

II. Vadászverseny. Lovagoltak a 13. tüzérdandár 
altisztjei és pedig minden ezredből 4—4 ember. Elsőnek 
emléktárgy Lipót Salvátor kir. kereegtől, 2-iknak a 37. 
tüzérezredtől, 3-iknak 20 korona, 4-iknek 1 drb. arany. 
A négy nyertes ló a következő sorrendben érkezett be: 
Greilinger, Wild, Hropnik és Konrad altiszt lova.

ÍH. Vadászverseny. Lovagoltak a in. kir. VII.
honvédelmi kerület 13. hadteste 3. lovas és 3. tüzérdandáré­
ból tisztek és tisztjelöltök tiszti és szolgálati lovakon,

Master Lipót Salvátor kir. herceg. Behatási dij 5 korona. 
Elsőnek emléktárgy Bechtolsheim Antal báró hadtest- 
parancsnoktól és a behatási dijak. 2-iknak 5. uhlanus 
ezredtől, 3-íknak a 13. tüzérdandártól. Nevezve volt 18 
ló. Első lett Orssieh gróf, 2-ik Strzygowski ulil. tisztek.
3- ik Radey drag. hadn. lova.

E futam majdnem szerencsétlenséggel végződött, 
mert a célon túl a gyors iramodás közben Radey lova 
8trzygow.ski fő 11ad 11. lovához csapódott úgy, hogy Strzygowski 
a közönség legnagyobb réintilésére a nyeregből ki- es a 
ló alá esett. Szerencsére, hogy az utárnia iramodó lovak 
a földön fekvő tisztet elkerültek, mert igy kisebb sérülések 
árán a nagyobb hajtól megmenekült. A közönség a 
Csáktornyán állomásozó, rokonszenves tisztet élénkén meg­
éljenezte. midőn a veszedelem után újra nyeregbe ült. 
hogy a versenyhirák előtt eilovagoljon.

IV. Vadászverseny. Lovagoltak a 13. tüzérdandárból 
altisztek, ezredenkint 3—4 lovas. Elsőnek emléktárgy a 
38 -ik tüzérezredtől, 2-iknak 20, 3-ik lő. 4-iknek 10 
korona. Első Zsámpár, 2-ik 1 >vérzsák. 3-ik Lédéiina\er,
4- ik Novak altiszt lova.

I . Steeple Chase. Lovagolták a 13. tüzérdandárból 
tisztek és tisztjelöltek tiszti illetve szolgálati lovakon. 
Távolság 3200 m. súly kiegyenlítés nélkül. Nevezve 1 1 ló. 
Elsőnek emléktárgy Semmel rock Wolfgang alezredes.
2-iknak a 38. tűz. ezr., 3-iknak a 13. tüzérdandártól Első 
Kreisler, 2-ik Aiclielburg báré, 3-ik Heim lohadn. lova.

1/. Steeple Chase. Lovagoltak a m. kir. \ 11. hon­
védelmi kerület 13. hadtestének 3. lovas és 3. tüzérdandáré­
ból tisztek és tisztjelöltök saját lovaikon. Távolság 4004
m. súly kiég} iMilítes nélkül. Behatási dij 10 korona. Nevezve 
24 ló. Elsőnek emléktárgy lápót Salvátor kir. hercegtől 
és 400 korona, 2-ik 100 korona, 3-ik emléktárgy a 13. 
tüzérdandártól. Lisó lett Lukasdiek tüzér fő hadn.. 2-ik 
Haas üld. hadn., 3-ik l’opovics límzái hadnagy. kit az a 
maiheur ért. hogy fiitainközhen leszakadt az egvik lvMigvel- 
vasa s ez nagyon befolyásolta ót. a cél elérésénél.

I II. I adászverseny. Lovagoltak tisztek és tisztjelöltek 
a 13. tüzérdandárból tiszti es szolgálati lovakon. Emlék­
tárgy elsőnek Lipót Salvátor kir. hercegtől. 2-iknak az
n. ulil. ezr., 3-iknak a 13. tüzér ezr., 4-iknek a 13. 
tüzérdandártól. Első Kühner, 2-ik i!osen!';1.1.3-ik l'aiiipivliler 
hadnagyok. 4-ik hnetiglii tiszthelyettes lova

A Zala vármegyei községi és körjegvzők egylete évi 
rendes közgyűlését folyó hó 7-én tartotta Zala-Egerszegcn 
Baranyai/ Kálmán egyleti adunk ehmkl.üe alatt a vár­
megyeház gyiiléstermébiM), amely gyűlésen az «’g\Mi lá­
gok koz iil mintegy harminezan veitek n'szt.

Klim k ii'ly >/• ilvéil az egy < ‘sül«*l megjelnnl 1 agjait, a
ki i/g y'iih'‘sl megnyitotta s mivel N.Misii'dler JózsiMf egyleti
el nő k ez ;állásáról 1 iMuondott, a t.-irgy'sorozat . cl «Minél" mi

fel keM’i a 1ki »zgy uh és t az egylet i ‘III. ikh'll.'lx ni. 'gy .11 a szlásara.
A kiii/.gy lih's Molnár Isiy.in szőniüki jegv/.ö imlil y ,í-

nyi rá egyhangúlag kovács Gyula F-grádi jegyzőt válasz­
totta meg elnökének, aki megköszönve a beléje Imlvey.nll 
bizalmai, ígérte, hogy tóh* telhetői« igyekezni fog az 
egylet ügyei I vezetni: kéri azonban kartácsainak hathatós 
támogatását és vállvotett immk.iss.ígol, mert csak igy ér­
hetik ól kitűzi üt. (■/.('■íjukat.

Szavait éljenzéssel fogadták s a közgyűlés folytató­
lag elnöklete alatt tartatott s a megválasztásával megüre­
sedett egyleti líóegyzöi állásra /' ütöp József zala-egecs/.■ mi 
aljegyzői választották meg.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az egylet alap­
szabályai a bemutatási záradékkal ellátva, a minisztérium­
tól visszaérkeztek.

A számvizsgáló l>iz<üts.-íg tagiaivá' lián mi «ói tartami a 
szólo működi'ssel Fodor Gusztáv nagy -Inngvtüi, Mur- 
tincse vies István zala-kopp;ínyi •'•s hinter Gyula uk ki kör­
jegyzőket választották meg.

Hars és Nagy-Kiikiillö várni«‘gye jegyzői egyletének 
indítványát a hagyatéki leltározási dijak felemelés«* lár- 
gvában, továbbá (íömör és Kis-lIont vármegye jegyző 
egvl'ü/mek indilvánváf a községi lakósok állal az átvonul«' 
katonaság részére kiszolgáltatandó elő foga tok dijainak fel­
emelése tárgyában — a közgyűlés el Ingád la.

I leves vármegye jegyzői egyletének indít vám a a 
a községi és körjegyzőknek a papi |tárbér végrehajtása 
alól leendő felmentésók tárgyában — előterjesztetvén, a 
közgyűlés az indítványhoz hozzájárult, azonban azzal, hogy 
a jegyzők nem a papi párbérek, liánéin általában véve 
minden végrehajtási teendők alól mentesseneék fel s a vég­
rehajtásokat úgynevezett mozgó végrehajtók teljesítsék. 
kiknek illetményei a végrehajtási költségekből nyernének 
fedezetet.

A jegyzői egylet a vármegye hatóságát kérvényileg 
megkeresi az iránt, hogy a vármegyebeli községi és köz­
jegyzők a vármegyei jegyző egyleti nagy-gyülésre való 
megjelenésük alkalmával a községi pénztárból tu var- és 
napid íj ban részosí Hesse nők.

A közgyűlés egyhangú határozatával kérvényileg 
keresi meg a vármegye törvényhatóságát a megyebeli 
községi és körjegyzők fizetésének (»00 fiira való föleme­
lése és a jegyzői Írnokok tartásidíjának megállapítása tár­
gyában. A kérvényt az egyleti elnök vezetése melleti 
kiildőtlségileg lógják átadni a várniegy «> alispánjának oh 
időben, hogy már az októberi birveiivlialosági ko/.gy illés 
Iá rgvsorozatába lölvétetliessék s a küldotlséghe niimloii 
j;írási jegyzői egyletből ket-két tagot választoltak I«*.

A tagsági dijli átralékokat illetőleg a közgyűlés a 
számvizsgáló bizottságot megbízta, liogy a pénztárunkkal 
együtt állapítsák meg I8í)3-ik >■ y t«»I kezdve egyénenként 
a tagsági Iritrálékokal azzal, hogy akik az eleng.slett évekre 
tagsági dijat fizetlek, azoknál a fizetett összeg az 1893-tól 
fogva számittassék be s a Lúgokkal hátralékaik .i/.zal 
közoiless.Miek, hogy záros bal iridő alatt ki'tele/.ellsegokm-k 
(egyenek eleg«'l.

A jegyzői szigorló bizottságba megüresedett egy



tagsági hei vre a kozgvűles A ovacs Gyula eii\leti elnököt 
választotta meg, inig az elhalálozás folytán megüresedett 
választmányi tagságra Halász István orosz tony i jegyzőt.

\ f. évi országos jcgvzói egyleti közgyűlésre az egylet 
képviseletében Kovács Gyula egyleti elnök és Mólnál 
István választmánvi tag küldettek ki.

A juvö közgyűlés helyéül az alapszabályok értelmé­
ben a v.irmegve székhelyét jeleltek ki.

X „Za/omeyye“ című hetilapot az egylet hivatalos 
közlőméül a közgyűlés elfogadta.

Hivatalos-ro^rat.
i.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré 
tétetik, hogv a zala-egerszegi állami elemi fiú- és leány 
iskolák gondnokságának 1897. június 5-én hozott hatá­
rozata folvtán oly növendék, ki a zala-egerszegi állami 
elemi iskolába először vétetik fel. védhimlo elleni be­
oltását vagy újra oltását bizonyítványnyal tartozik iga­
zolni s mindaddig, ;mig ezt nem igazolja, az iskolába 
véglegesen be nem vétetik.

Felhivatnak tehát azon t. v. szülők, a kiknek az 
elemi iskolába először felveendő gyermekeik \annak, 
hogy a beiratások előtt ily bizonyítványokkal lássák el 
magukat, nehogy a végleges felvétel akadályokba ütközzék.

Zala-Egerszeg, 1897. augusztus 5-én.
Botfy Lajos, polgármester.
II.

Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, hogy azon t. c. szülők, a kiknek az elemi 
iskolában tandíj * mentességre igényt tartó gyermekeik 
vannak és szegénységüket igazolni tudják, összeírás végett 
Horváth Béla város gazda urnái a város házánál 1897. 
augusztus 9-től 15-ig a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Zala-Egerszeg, 1897. augusztus 5-én.
Botfy Lajos, polgármester.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Petőfi emlék. Petőfinek van egy nagy szobra 

Debreczenben, egy másik Budapesten a Duna parton. 
Múlt vasárnap tettek egyet Segesvárra s egy negyediket 
a héjasfalvi mezőre, hol a többi szabadsághősökkel elesett. 
De nemcsak ennyi emléke van neki. A hány magyar em­
ber van. kulossalis emléke van róla a szivekben. 
Nem is említve, azt a csudálatos tüneményt, hogy 
egy 26 éves ifjúban, még csaknem gyerekben, hogyan 
fért el olyan nagy szellem: általában megragadó az a kép, 
amelyet az ő költői pályája fest. Akármilyen sivár prózai 
világban élünk, akárhogyan szárassza ki lelkűnkből az 
ideálismust az a gonosz szellem, mit önző kenyér­
hajszának nevezünk : Petőfi nevének a hallatára még a 
börze emberének is hevesebben lüktet a vér az erében, 
mert rálehel, rá-rácsap az ő fenséges szellemének a lángja... 
Az 1849. szabadságharezban augusztusban esett el a 
Segesvár alatti csatatéren. A múlt vasárnap a nemzeti 
kegyelet szép emléket emelt oda neki s a többi vértanú­
nak. Segesvártól nehány kilométerré van keletre Héjas- 
falva és Fejéregyháza között a Isiikül lő vizének kies völ­
gyében ez a szomorú emlékű hely. Az emlékállitást a 
székelyek kezdeményezték s buzgóikodtak benne a már 
néhai gróf Bethlen Gáborral. Az ünnepélyre a borzasztó 
emlékű helyre a kis székelyföld óriási emberáradatként 
gyűlt össze — apraja-nagyja, urak és mezei munkások, 
virágot vittek neki Iriss székely leányok s egy-egy kon vet 
hullattak a darúcz ruhás parasztok, azért a gyerekifjuért, 
kinek igazán „minden kis cseppje drága gyöngyöt ért“, 
amint nekik mondotta egykor az ifjú, nekik, akik „virá­
got tűztek kalapjaik mellé s dalolva mentek a harcz me­
zején". Visszaadták ezek az emberek a szeretet melegét 
egy-egy könyeseppben, egy-egy rozmaringszálban s egy- 
egy mezei vadvirágban. Mikor c lélekemelő ünnepélyről 
megemlékezünk, nem hagyhatjuk szó nélkül azt az észre­
vételünket, Imgy jobban szerettük volna, ha részt vesz 
azon a kegyeletes ünnepélyen a hazának ifjúsága is. Hogy 
jobb lett volna miskor rendezni, mikor az iskolák ifjai 
együtt vannak s vettek volna részt együttesen, ezen az 
ifjú fogékony lelkek e fényesen nyilvánuló hazaszeretet 
iskolájában.

Képviselőtestületi gyűlés. Sümeg nagyközség kép­
viselőtestülete folyó hó 1-én rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen Kondor József városbiró tudatta, hogy az angol­
kisasszonyok intézete érdekében a szerződést a kiküldött 
bizottság és Hornig Károly megyés püspök meghízottja, 
Rainprecht Antal jószágkormányzó megállapították. A 
gyűlés ezt 30 napi közszemlére teszi ki s azután az össze­
hívandó új gyűlésen tárgyalja le. A gazdasági ismétlő 
iskolák érdekében küldött közigazgatási rendeletre az 
iskola eszméjét elfogadták s az ügyet az iskolaszékhez 
tettek át. A postai csomagok átvételére Kondor Józsefváros- 
birót és Faludi Antal pénztárnokot hatalmazta föl agyülés. 
Több ügy elintézése után Eitner Zsigmond indítványozta, 
hogy minden hónapban, még pedig előre megállapított 
napon, tartsanak gyűlési. Az indítványt a legközelebbi 
gyűlés tárgysorozatába tűzték ki.

Az autonómiai választás. A zala-egerszegi központ­
ban addig beérkezett adatok szerint gróf Zichy Ágost 
kapott Zala- Égerszögről 1011, Belatincról 996, Bagonyáról 
356, Háshágyról 293, Alsó-Lend várói 84 szavazatot; dr. 
Marsovszky Endre pedig Bánok-Szent-Győrgyről 700, Alsó- 
Lendváról 500: Zala-Égerszögről 1 szavazatot. Az alsó- 
lendvai, letenyei és novai esper ősségi kerületekből a vá­
lasztási eredmény még nem érkezett he.

Kerékpárverseny Keszthelyen. A keszthelyi 
„Balaton“ kerékpár egyesület által rendezett orszá­
gos országúti kerékpárverseny aug. hó 1-én folv le. A 
julius hó 25-én bezárult versenyre az ország különböző 
vidékéről, 23 nevezés történt, a versenyben azonban tényleg 
Gsak 10-en vettek részt, kik aug. hó 1-ín, reggel 6 óra­

kor indíttattak útnak Budapesten. A versenyre kiváncsi 
volt mindenki s igy délután 1 órakor már a verseny cél­
pontját képező diadalívnél nagy közönség gyűlt egvbe. A 
rendező bizottság az első megérkezést 1—2 óra közt je­
lezte. Elmúlt azonban 2 éra, el 3, 4 és 5 is, de a ver­
senyzők közül még csak egy hírmondó sem érkezett be. 
A közönség a hosszas várakozásban türelmét vesztve, 
zudolódva távozott a versenytérről, úgy hogy mire 5 óra 
56 perekor a versenyzők közül az első négy beérkezett, 
már alig lehetett 50—60 egyént látni a nézőtéren. A 
versenyzők késedelmes beérkezése menthető az által, hogy 
néhol szakadó záporral, másutt pedig a tartós esőzés folytán 
felázott utakon a legnagyobb sárral kellett megküzdeniük. 
A versenyzők sárosán bár, de azért a legjobb conditióban 
értek be. Első lett Gillemot Ferenc, akit néhány másod- 
percnyi távon Katzer Ödön. Hóra Nándor és Selinka Arthur
— mindnyájan budapestiek — az itt előirt sorrendben 
követtek. 5-ik lett Menyhált Béla (Barcs) 6 óra 30 perc­
kor és 6-ik Ivovách Gyula (Budapest) 8 óra 11 perckor. 
Este a Hullám szállótermében társasvacsora s utána tánc 
volt, mely a reggeli órákban ért csak véget. A díjakat 
Takách Imre főszolgabíró, mint a versenybíróság elnöke, 
igen szép alkalmi beszéd kíséretében osztotta ki.

Kiküldetés. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Dékány Mihály és Nagy Károly Csáktornyái állami ta- 
nítóképző-intézeti tanárokat a kassai gazdasági tanintézet­
ben a képző intézeti tanárok részére augusztus hó folyamán 
rendezett négyheti gazdasági tanfolyamra államköltségén 
kiküldötte.

Meghívó. A sümegi iparos ifjúság egyesülete 1897. 
évi augusztus kó 20-án Eitner Zsigmond né Fülöp Erzsébet 
úrnő őnagysága, mint zászlóanyának védnöksége alatt 
közebéddel, tekeversenynyel és tánccal egybekötött zász- 
lószeutelési ünnepélyét tartja, amely ünnepélyre t. címet 
és b. családját tisztelettel meghívja a sümegi iparos ifjúság 
egyesülete nevében Eitner Jenő elnök. Az ünnepély sor­
rendje: 1. Reggel 8 órakor az egyesület helyiségében 
gyülekezet. 2. 8V2 órakor a testület felvonul a zászló­
anyához, ahonnan zene szó mellett a főutcán keresztül, a 
templom-utcán a plébánia templomba vonul, ott misét 
hallgat, s utána nagyságos és főtisztelendő Mild Mihály 
prépost-plébános ur a zászlót felszenteli. 3. Az egyházi 
ünnepély után a menet a Vince-térre vonul, ahol az elnöki 
megnyitó után, Bán fi Alajos igazgató ur alkalmi beszédet 
tart, mely után a szögek keverése veszi kezdetét, mely 
alatt az ifjúsági deloskör Kocsis Károly karmester ur 
vezetése alatt énekel. 4. D. u. 1 órakor közebéd a 
Lövölde helyiségében. 5 D. u. 3 órakor tekeverseny a 
lövöldében. 6. Este 7Vs órakor tánc. Részvételi jegy az 
ünnepi ebédhez 1 frt. Belépti jegy személyenként 50 kr., 
család jegy 1 frt 20 kr., mely a tekeverseny és tánc­
mulatságra érvényes. Egy teke jegy 15 kr.

Huszáraink hétfőn reggel érkeztek meg városunkba 
dandárgyakorlataikról; a hó végén a nagygyakorlatokra 
fognak elmenni. Jövetelükkor lobogtak az ablakokból a 
fehér selyem keszkenők és szúrtos kötények törölték le 
öröm kényeiket a — kapufélfa mellett. Hijja nevezetes 
esemény, ha jönnek a huszárok!

Óvodai záró ünnepély. A zala-egerszegi óvodákban 
az 1896/7-iki évi záró ünnepély f. hó 1-én délelőtt 9 óra­
kor volt az uj ovoda helyiségében Háczky Kálmán felü­
gyelő bizottsági tag elnöklete alatt dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelőnek, az ovoda felü­
gyelő bizottság tagjainak és szépszámú közönségnek részvé­
tele mellett. Előbb az új ovoda növendékeinek volt Szigetin 
Elvira óvónő vezetése mellett az ünnepélyük, azután pedig 
a régi ovoda növendékeié Simon Ily Endre óvó vezetése 
mellett. Mindkét ovoda növendékei kitűntek bátor szava­
latukkal és énekükkel. Az ünnepély befejeztével a kir. 
tanfelügyelő elismerését fejezte ki a sikeres eredmény 
felett és köszönte meg a közönségnek az ovoda irányában 
tanúsított meleg érdeklődését és kérte a további támoga­
tást s egyúttal az 1896/7-iki tanévet befejezettnek nyil­
vánította.

Jegyzői gyűlés. A sümegi járás jegyző-egyesülete 
folyó hó 3-án Sümegen közgyűlés tartott, melyen Polezci 
János egyesületi jegyző fájdalommal tudatta, hogy elnö­
kük Horváth Gyula volt káptalanfái jegyző meghalt. Majd 
a jelenvoltakat új tisztikar választásra hívta föl. A válasz­
tás eredménye: elnök Schreiner Dénes esabrendeki. jegyző 
Bohrer János galsai, pénztárnok Malomsoky János sümegi 
jegyző. A választás után a többi ügyekre kerülvén a sor, 
kimondotta a közgyűlés, kogy a szentgróti járás egyesü­
letétől különvál s erről a társegyesületet átiratban érte­
sítik. A jövő évi költségvetést 36 frt bevétellel és 15 frt 
kiadással irányozták elő. A megyei gyűlésre kitűzött tárgyak 
sorából a hagyatéki leltározás, a papi párbér behajtása 
és gyűlések költségeinek megtérítése ügyéhez, valamint a 
fizetésnek 600 fiira való emelése és rendes segédjegyzői 
állások szervezése tárgyában beadott indítványokhoz hoz­
zájárulnak. Hivatalos lappá a Sümeg és Vidékét válasz­
tották. Gyűlés után a Korona-szállóban társas ebédre 
gyűltek össze, mely kedélyes hangulatban folyt le.

Az ipartestület mulatsága. A felebaráti szeretet, 
hol csak szerét ejtheti, segít a sinlődő, szűkölködő szegé­
nyeken. Az erős munka és az evvel járó eshetőségek gyak­
ran elgyengítik, összeroncsolják azt a jobbot, mely az 
alaktalan anyagból idomít, s így szaporítva vau ismét 
egygyel a munkaképtelenek száma. Bedig nincs annál 
nagyobb szenvedés, mintha/ egy ember, ki munkában látta 
megoldani életfeladatát, a siketnéma sorstól kényéi ado­
mányra lesz kárhoztatva és munka nélkül kénytelen ten­
getni életét. Az ilyen szerencsétlenek nyomorán akart ipar- 
testületünk is enyhíteni, midőn az önhibájukon kivid mun­
kaképtelenné vált iparosok segélyezésére sorsjátékkal 
összekötött nyári táncmulatságot rendezett. Dacára, hogy 
a jelenleg uralkodó rósz időjárás sokakat visszatartott a 
megjelenéstől, a mulatság erkölcsileg is, anyagilag is
— szépen sikerült. A sorsjegyeket hamarosan elkapkodták, 
úgy hogy 7 óra tájban nem is lehetett kapni. V28 óra­
kor már kiki gyönyörködhetett szebbnél-szebb nyeremény- 
tárgyaiban, melyeket a jószívű polgárok ajándékoztak az

egyletnek. Nagy kár, hogy 8 órakor már öreg cseppekbt ti 
megeredt az eső, miért is a közönség jó nagy része haza 
sietett, de nem igy az ifjúság, mely csak a reggeli őrlik­
ban távozott el a szellős táncteremből, illetőleg a lábas- 
pajta alul. A mulatság bevétele 211 frt, a kiadás 74 
írt s így a tiszta jő védelem 137 frt volt. a mely Ível a 
nemes célú alap szaporodott. A mulatság alkalmával felül - 
fizetni szívesek voltak : Méltóságos Jankovits László gi(,| 
7 frt 50 kr., Ns. Farkas IMvidné urhölgy. Wfisz Armin.
3—3 frt, Eisenstädter Zsigmond, Baly Béla 2—2 fi 
Csádek Károly 1 frt 20 kr: Antal Béla, Bvnvze <Görgv. 
Bauer Jakab. Szalóki Géza. Rreszler Gyula. Ilmnaih 
Sándor. Lázár Antal, Goldfinger János, Kes/li Fon-: a- 
1—1 frt. Lusker János. Hagymás}' Gyula 80 80 ki..
Grünvald Mór 70 kr., Lónyay József, Szedinák Laseu. 
dr. Grauer Adolf, Balassa Benő, Gombás István. Lányi 
Kálmán, Perlaky N.. N. N . Zlatarits N.-né 00 —fid kr,. 
Varga Károly, Breisach Samuel. Sastarits Gyula. B 
György, Móker Ferenc. Varga György 50 50 kr.. 1 leint /
János, Keszli Anna, Keszli Mariska 40—10 kr.. M< r 
János, Freistadli Bernát, Rárnfpl X . Bita Lajos 3d— :;o 
kr., N. N., Papp Lajos, Kovács László. Eendvay V 
Slezinger N., ifj. Dömötör Sándor. Pausa János. Lend v;;V 
Balázs, N. N., Heincz Károly. Pirity Gáspár. Nagy Gyiir-i. 
N. N. 20—20 kr.. X. X., N. N.. X. X., Németh Peren , 
Kubái' János, < irhán József, Lendvay László. Péterit} Sándor 
X. X., X. X., Mentes György, X. X.. X. X., Hirsch v 
Szakály István 10—10 kr. és Meilnnder nővérek 2’ n 
rendező szalagot voltak szívesek adományozni — A fem­
eknek hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség szives ado- 
máiivokért. A sorsjátékhoz nyeremény tárgyakat voltak 
szívesek adományozni: Xagys. Sk uh lies Jenőné urbölgv a 
felső -magyarországi Ínségesek javára tartott 111 ulat sauii 1 
megmaradt 33 dr. tárgyat, továbbá Heincz János. Vsátleli 
Károly, Bauer Jakab, Varga György. Berger Samu. P;ip; 
Alajos, Aranyos Gyula. Kamii János. Sebesten} Marist.; 
Botfy Lajos, Derencsény Pál. Fürst Simon. Kováts Lászlóm 
Schütz Sándor, dr. Grünwald Mór, Orbán Jószef. Rosenthal 
Gyula, Heinrich W. L.. Breisach Sámuel, S/alóky Gé/a. 
Pausa Szidónia, Garay Lipót, Gangler Mihály. Puer István:. 
Gombás István, Dervarits Lajos. Kaszter Sándor. Hvi b-z 
József, Fenyvesi Miksa, ifj. Baján József. Gobbler Jáu 
Weiser Szidónia, Szécseny Klára, X. X.. Gyarmati Vil:n - 
Medvésy Gyula. N. X.. Vörös Gyula. Kummer Gyula 
Becses ajándékokért fogadják hálás köszönetét a rende­
zőségnek.

Ingyenes oktatás az ismétlő iskolákban. A all
és közoktatásügyi miniszter 1897. julius 10-én 10.980 sz. 
a. az összes ismétlő iskolák tanulóinak teljes tandíjmen­
tessége tárgyában valamennyi kir. tai 1 fel ügy előségh ez a 
következő rendeletet intézte : „ Az elemi népiskolai fiimta- 
sikerének biztosítása céljából az ismétlő oktatást mind” 
módon könnyíteni óhajtván, evégből elrendelem, hogy a.; 
állami és az államilag segélyezett községi elemi iskolák­
kal kapcsolatos ismétlő iskolákban, ide értve a gazdasá.: 
ismétlő iskolákat is, teljes tandíjmentesség, tehát ingyen- 
oktatás legyen“.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Szouly Dr k 
zala-egerszegi és Uayder István duna-adonyi királyi j; i 
bírósági írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Á letenyei önkénytes tűzoltó zgyesület sa.ja:
pénztára javára f. hó 15-én a Papsíiriiiien két /"ír 
közreműködése mellett zártkörű nyári táiívmnkitsa-' 
rendez 50 krajcár belépti díj mellett. Kezdete dólat ín
órakor.

Posta- és távírda segédtiszti tanfolyamok A p ”
és távírdánál kezelési szolgálatra alkalmazandó vs a M 
fizetési osztályban 500 forinttól 700 forintig eim-luedo 
fizetéssel, továbbá az 1883. évi IN törvénye;k által m y 
állapított lakpéiizilletméayekkel javadalmazolr // •' 
támrda-seyédfiszfek kiképzésére szeptembei 15-tol ke/.Jv 
hat hónapra terjedő gyakorlati tanlolyamekat nyitna.' 
következő posta- és távírda hivataloknál: a) lmdap"Mi 
posta- és távirdaigazgatóság kerületében EyrUcu es I á< 
t>) a kassai posta- és távirdaigazgatóság kerületen- ;•
Munnaros-Szitjcten és Miskolázott; eI a kolozsvári posta- 
távirdaigazgatóság kerületében Brassóban és Maros- í ásm - 
helyen; d) a nagyváradi posta- és távirdaigazgatóság 
kerületében Aradon és Debreczenben; e) a pécsi posta-e- 
távirda igazgatóság kerületében Kaposvárott es A.-Kam. >-"/ 
f) a pozsonyi posta- és távirdaigazgatóság kerületeben 
Érsekújváron és Liptó-Szmt-Miklóson; g) a soproni posta- 
ég távirdaigazgatóság kerületében Győrött és Szombatin lyen; 
h) a temesvári posta- és távirdaigazgatóság kerület.‘bon 
Verseczen és Zotnborban; i) a zágrábi posta- és távina- 

i.razsratóság kerületében Eszéken. Ezen tantól vamok;. 
hallgatókul felvétetnek: első sorban az 1873. évi IL t.-. /. 
ő. §-a értelmében kisebb hivatalnoki alkalmaztatá'ia 
igénvjogosultsággal Diró igazolványos katonai ailG/fi A : 
postamesteri, vagy kiadói minőségben szolgáló oly férfid 
kik a gimnázium, reál, vagy polgári iskola negyedd 
osztályát, vagy ezekkel egyenrangú más iskolák inegiel.-fi- 
osztályait elvégezték; ugyanezen iskolai előkepzettseggel 
híró és 18-ik életévüket meghaladott más férfiak : végül 
ha ily pályázok kellő számmal nem találkoznak, a fi ai 
iskolai előképzettséggel rendelkező. 16-ik eletevük»! I" 
töltött ifjak is. A kik ezen tanfolyamokba belepni óhajta­
nak, sajátkezűi eg irt, születési, orvosi, erkölcsi és iskola, 
bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket any ászt ns .»/ 
és pedig a már közszolgálatban állók rendes vlvljáro-aeid 
utján, a többiek pedig az illető szolga hivő vagy pólyáim-”! ” 
közvetítésével a fentebb említett és a tanfolyam be!}1’11' 
nézve illetékes posta- éstávirdaigazgatósághoz ny njtséik fi

Sorsolási jegyzék. A helybeli ipái testület a fial 1 
hó 1 -ón az ipartestületnek önhibájukon kivid munkaM-p 
teleimé vált tagjai, özvegyei és árvái scgelyo/esenoiv 
alaptőkéje gyarapítására tartott mulatság alkalm.tvi 
rendezett sorsjátékon a következő sorsjegyek n\ei (<■' 
13, 28, 32, 37, 92, 98, 111. 118, 133, 138,



órakor már öreg cseppekben 
közönség ju nagy része haza 

mely vsak a reggeli órák- 
[•teremhól, illetőleg a lábas- 
vétele 211 fit, a kiadás 74 

137 írt volt, a mely 1 vei a 
|A mulatság alkalmával felül- 
'iígo,- Jankovits László gróf 
> id ne urhölgv, Weisz \rmin. 
(íond. Bal) Béla 2—2 irt 
Antal Béla. Benvze György.

Breszler Gyula, Huriyadv 
[inger János. Keszli Ferenc 

lymásy Gyula 80 80 ki,,
uv József, 8zedmák László. 

Bem». Gombás István. Lányi 
Zlatarits N.-né 00—60 kr.. 
írnél. Sa<tarits Gvula, Ben ez 
|< ivörgv oO 50 kr.. íleinez 
Mariska 40—10 ki., Moór 
[ifpl N . Bita Lajos 30— ;;i) 
ács László. Lendvay Baj 

undor. Pausa János, Lend rav 
Pirit) Gáspár, Nagy Györgv, 

N . N. N., Németh Keren,, 
|dvav László, l’étei'il'x Sándor 

N. N.. N. N„ Hirsch N 
Meilander nővérek 26 dl 
k adományozni. — A fenti- 

jki a rendezőség szives ado- 
liyereménv tárgyakat voltak 

Skuhlivs Jenőné urhölgv a 
Ijavára tartott mulatságról 
Ivabbá Heincz János, Csáclek 
h völgy. Berger Samu. Papp 

János. Sebesteny Mariska, 
|ir>t Simon. Kováts Lászlóin , 
túr. Orbán J őszei. Rosenthal 
jieh Sámuel. Szalóky Géza. 
tangier Mihály, ihrer István, 
bs. Raszter Sándor. Herb-zt 
ltján József. Goldner János, 
|ra. N. N . Gyarmati Vilmos, 

Gyula. Kummer Gyula, 
rálas köszönetét a rende­

letid iskolákban, A vallás- 
697. július 10-én 10.980 sz. 
Imulóitiak teli- - tandíjmen- 

kir. tanfeliigyelőséghez a 
Az elemi népiskolai tanítás 

kiz i>metlö oktatást minden 
régből elrendelem, hogy az 
Izett községi elemi iskolák­
éban. ide értve a gazdasági 
^díjmentesség, tehát ingyen-

in ymiiii/ztei' Szna/g tern 
In dmia-adoiiyi kiia'yi jaies- 

áthelyezte
tűzoltó zgyesület saját 
Papsürühen két zen kar 

lórii nyári táncmulatságot 
mellett kezdete délután 3

íszti tanfolyamok. A posta­
it, alkalmazandó es a XI

I 70 ) forintig emelkedő évi 
1Y törvényeik altat meg- 
java lalmazott posta- es

szi'jitemhei I. >-tol kezdve 
tanfolyamokat nyitnak a 
ivataloknál: a) lmdape<ti 
létében Egerben es Váczott, 
■(laigazgatósáig kerületében 
>n ; c) a kolozsvári posta-es 
Brassóban és Maros- Vásár- 
ta- és távinlnigazgatoság 
cuhrii ; e) a pécsi posta-es 
öl/>osritr<>ft és A’.- Kanizsán : 
daigazgatóság kerületében 
'iklóson ; g) a soproni posta -
n (h/arött es Szombatin! yen;
•daigazgatóság kei ti!<'f**5><m 
zágrábi posta- es táv inla- 
ken. Kzen tanfolyamokra 
>rban az LS73. évi II. t.-cz. 
vatalnoki alkalmaztatásra 
ványos katonai altisztek ; 
ség ben szolgádé olv férfiak.

polgári iskola negyedik 
ngu más iskolák megfelelő

II iskolai előképzettséggel 
iladoft más férfiak; vegük
nem találkoznak, a fenti 

ezé. Ib ik életévüket be- 
folyamokba belépni óhajta- 
orvosi, erkölcsi és iskolai 

véiiveiket augusztus dl-rig 
i aljuk rendes elöljáró águk 
mi gab iró vagy polgármestei 
,t és a tanfolyam helyeve 
igazgatósághoz nyújtsák be. 
:íybeli ipái testület által f. 
ibáljukon kívül munkakép­

es árvái segélyezésének 
ott mulatság alkalmával 
itkezö sorsjegyek nyertek :

111, 118, 133, 138,
228, 232, 247, 273, 280, 
337, 354, 357, 358, 388, 
453, 455, 460, 462, 510,

I

r,ti 510, 527, 535, 538, 555, 556. 561. 566,574, 588, 
-y;’ 611.612,623, 636,648, 649, 654, 664, 671,' 672,674 
i;7") 687. 701, 704, 705, < 17,(723, 730,732,738, 764. 765/ 
7S1'7<)9.805,826,863,898,913.920,930,939,949,956,969, 
oél. 990, 995. E sorsjegyek előmutatása mellett a sors-, 
jegyekre eső nyeremény tárgyak az ipartesület hivatalos 
j)i‘lviségében a hivatalos órák alatt f. 1897. évi augusztus 
jM,‘lö-ig átvehetők. Amely nyereménytárgyak augusztus 
j|i; iij-ig át nem vétetnek, azok az ipartestület tulajdonát 
fogjak képezni.^

Munka-kiállítás. A keszthelyi ipari (‘Siti let az iparos- 
.... filial ki »szí tett iparlonuekekhol evrol-évre ivii-

1 ,s/.okoO miiiikaki.illit,-isi; az idői kióillílótsbait 4í) ipai'iis 
(.,,.íi7 táirgygyal vesz veszi. ,\ k iád I ibis körül a ki vád át

. I ; . -. oiismerés Gsathó Alajost, az iparostanonc-iskola 
. ..lulr-v-'S igazgatóját, ill«*1 i meg, aki fáradságot nőm is- 

|M ,rvi._ illőt nőm kiméivé folyton oda törekszik, hogv a 
l_, .jő iiiagaslalra emelhesse a vezetésére, gondjaira hízott

,n,s iaimuciskolát.
Több helyről érdező panasznak engedünk, midőn 

|K.jvíítt hiyjuk lel a rendőrség és a mulatság rendezők tigyel- 
ni.'t szigorúbb felügyelet tartásra és a gyakorta előtör­
ni,; lej lások megakadályozására. Nem említünk többet, 
,'<ak a múlt vasárnapi mulatságot, melyen asztalon ha- 
,,viut borok, szivarok és tárcák, félretett botok és esőer­
dők tűntek id Lénk helybeli posta tiszt 4 5 írt értékű
diwu f.-'-mija mái az ötödik kéznél a Kummer kávéházi 
piii.u r everek lévén megkerült, melyen egy fiatal tolvaj 
■){) ki’’ 1 adott túl. Jő lesz ezen a nyomon puhatolódzni, 
111«‘tr* talán megkerülhetnek régehhen „földnyelte“ tárgyak is.

Négy jó madár. Jaszovszky György molnárnak 
a garoMioii levő Cseri malmában verődött össze a négy 

madár. Név szerint Sehmidelics Lajos inas, Németh 
Kaiman és Somogyi Lajos segédek és Ipesics János kocsis, 
l.zrk hogy. hogyan föltalálták, hogy egy álkulcs a gazd 
main pénzes fiókját is nyitja. A fölfedezésnek hasznát is 
akarván látni, többször szerencsét próbáltak s vagy 200 
fj-fot ki is cszkamatoltak lassacskán a fiókból, inig végre 
rajta vesztettek. Most az eljárás folyamatban van s a 
'.iimeiri játrásbirósiíg magyarázza nékik: Addig jár a korsó 
kútra, inig el nem törik.

Aliategeséségügyi kimutatás. A ragadós állati
lifieasvgek állása augusztus hó 1-én Zalamegyében a 
kűvfctkeziíp' olt; Lrpfene: Batyk, l ki varunk összesen 2 község
2 udvar. Hertéscész: Akaii, Alsó-Páhok, Balaton-Magyaród. 
i sabn ndek, Csáktornya, Deklezsin, Egenföld, Esztergál, 
Barabom;, Gógánfa, Gyenes-Üiás, Kékkút, Kerka-Szt-líirály, 
Keszthely. Kis-Komárom, Korpavár, Köveskálla, Lendva- 
I j; du. Lenti-Szombathely, Lesence Jstvánd, Letenye, Megyei*, 
Miíids/entkálla, N.-Görbő, Nagy Hada, Nemes-Bükk, Nyirád, 
i menyes. [Lalin. Lola, Rédics, Sümeg, Szigliget, Szent- 
>Alidiás. Tűrje. Újlak, Ukk, Vászoly, Zala-Erdőd, Zala- 
S/ent-6íótli, Zala-Csány, Zsigmondháza összesen 44 község.

Pályázat tanítói állásra. Egervár—vasmegyei rk. 
iskolánál önállóságra távozás folytán a II. tanítói állás 
üresedésben vau, melyre pályázat nyittatik. Kötelesség az
I 11. vegyes osztály törvényszerű tanítása, kán torság bari 
-»»gédkezés. Fizetés, külön bútorozott szoba, takarítás, 
fi«-»-!. állami segélylyel 300 frt készpénz. A fizetésnek 
4'JO írtra leendő felemelésére a kérvény a vall. közokt. 
minisztériumhoz 100 frt államsegélyért beadatott. Mellék­
je.' .•delem szépen kinálkozik. Képesített nőtlen pályázók 
k*‘i vényeiket okmányaikkal augusztus 15-ig az iskolaszékhez 
’"■iiwvi- küldjék. Posta és vasút állomás helyben. Farkas
II völgy isk. sz. jegyző.

Nyilatkozat. Több évvel ezelőtt a mohai Ágnes-forrás 
•Hv ti ív vizet Ízleltem meg. mely nekem giesshübli helyett 
Utt ajánlva. Fii mint nagymérvű gyomor- és bélhurutban 

beteg, tartózkodva hittem annak, de rövid idő 
[Jatt csakugyan meggyőződtem, hogy a két yiz haszná­
lata között nem létezik- különbség; azóta az Ágnes-forrás 
'izének vagyok fogyasztója, s mondhatom, hogyha a bort 
ói“-"!! helyen Ágnes-viz nélkül vagyok kénytelen használni, 

emésztés rendetlensége azonnal beáll. A mohai Agnes- 
íorrái.s vize, mint kellemes illatú ásványvíz s különösen 
"önt gyógykezelési viz iránt teljes elismerésemet nyilvánítom. 
!;°bí Kamillo, jószágigazgató Túra (Pest m.).

ÍROD _A. L O 3VC-

Eloíizetési felhívás „Modern levelek“ cimü vers­
kötetemre. Élez az élet. Élez nélkül puszta, kopár sivatag 
Hetünk, nfig ellenben egy-egy ötletes szellem szikra 
mosolyra deríti a leglehangoltabb kedélyüeket is. A 
rModern levelek“, ha nem is több, de pár órai víg 

edelyre fogj fik deríteni azokat, kik — tekintve a magasztos 
Imgya tiszta jövedelmem felerészét, a — Szombathelyen 

( i>itendd . Tanítók háza“ javára fogom adni —, megrendelik 
a •• -Modern levelek“-et. A 10—12 Ívre, (160—200 lapra) 
hTÍe'lií. csinosan kiállított kötet október hóban hagyja el 
a saitót, Ara bérmentve egy forint Ieend. Gyűjtőknek 6 
Hofizetö után egy tiszteletpéldánynyal szolgálok. Az clo- 

előjegyzéseket legyen szabad augusztus hó 20őg 
kérnem. Mikefán, (u. p. Nova.) 1897, július hó. Hazafias 
tisztelettel: Farkass Károly.

íyarország három részre oszlása. Az „Athenaeum 
ág kiadásában megjelenő A „Magyar Ae.mzfMiuiasuuau mu^jviv.sv -- „—,,jA(,nu<t

című tiz kötetes nagy munkának (millemumi 
•födik kötete most hagyta el a sajtót. Címe: 
a-szólj három részre oszlásának tön tenete Jö2t> 
rta «Ír. Acsády Ignác. Főben a munkában Acsády 
iivténet.irodalom legújabb vívmányainak b'lliasz- 
magukból a legközvetlenebb kútfőkből, az oki 

egykorú feljegyzésekből, diplomáciai es udvari 
Timi. melyeket nem régiben tárták tel a toite- 
•k előtt, mondja el ennek a hazunk tortenetehen 
ibl), 1 eggv;íszI)!) id<ís/3-knfik tői teiu b> az 
•si vésztől II. Mátyás király trónreleposeig. Ma­
ii vegvo.nlásának. három roszre oszhisanak loko 
uetét látjuk előttünk elvonulni oly \on/. , 0. 
-írásban, mintha csakugyan megeleveuednenek,

feltámadnának előttünk ennek a mozgalmas kornak szerep­
lői, hogy fényes avagy gyászos szerepeiket újra eljátszszák. 
Bámulatos szorgalommal és igazán nagy szerencsével gyűj­
tötte össze Acsády Ignác az erre a szomorú korszakra 
vonatkozó történeti adatokat és emlékeket, a melyek alapján 
aztán hatalmas tollával megrajzolja ezt a korszakot oly 
híven, akkora pontossággal, hogy ebből a nagyszerű kép­
ből. a romboló állami katasztrófák és a gyászszal. vérontás- 
8aU pusztulással telített nemzeti szerencsétlenségek korának - 
megkapó ecseteléséből talán egyetlen tollvonás sem hiányzik 
Acsády előadása könnyed, keresetlen és reukiv ül világos; 
ezen nagy előnyük mellett a kötet elevenségét csak fokoz­
zak azok a rendkívüli érdekes .szövegképek, a melyekből 
majdnem minden lapra esik egy-egv, továbbá a pazar 
fény nyel kiállított nagyszerű mű mellek letek. Ezek egyszer- 
sniind a kiadó Athenaeum r. társaság példa nélkül álló 
bőkezűségét és áldozatkészségét is hirdetik. Az önálló 
míímelléldetek száma negyvenre rúg és számos olyan képes 
ábrázolat van közöttük, a melyek most kerülnek először 
a nagy közönség elé azokból a családi és udvari kincstá­
rakból, a hol eddig rejtegették. Ez a kötet különben 
bizonyos szempontból forduló pontot képezemiek a nagy 
munkának kiadását illetőleg, amennyiben ezzel a kötettel 
előttünk áll a műnek fele, teljesen befejezve arra az 
időre, a melyre előre jelezve volt. Ez a körülmény egy­
szersmind biztosítékul szolgál a jövőre, hogy a munka 
további öt kötete, melyből különben már kettő füzetekben 
java részben megjelent, szintén az előre jelzett időben be 
lesz fejezve. Ez az ötödik kötet az eddig megjelent köte­
teknek megfelelő leg rendkívüli díszes fid bőrkötésben minden 
hazai könyvkereskedésben kapható. Ara 8 fit.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyó­
irat X\ . füzete kővetkező érdekes zenemű újdonságokat 
közli ; I. Ivánfy Iván hírneves magyar dalszerzőtől 2 szép 
kuruc nótát. 1. „Patyolat a kuruc“ 2. \ iz-viz-viz.“ II. 
Moszkovszky hires spanyol táncainak egyik legszebb!két. 
a Bolerót. III. Az „Ős Budavári“ berlini symphonikus 
zenekar leggyakrabban játszott műsordarabját „Bion Ferenc" 
„Katona ver“ indulót. Minden füzetben ily gazdag tarta­
lommal jelenik meg c ma már oly közkedvelt zenemű 
folyóirat. Egy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb, 
s legsikerültebb divatos zenoujdonságokat hozza - ne­
gyedévben a füzet 60 oldal zeneművet ad 1 frt előfizeté­
sért. Előfizethetni csakis a „Zenélő Magyarország“ kiadó­
hivatalában Budapest, VI. Cscngery-utca 62. a., honnan 
utalványszámot kívánatra ingyen és bérmentve küldenek.

JJalottkémi jelentés.
Zala-Eger szeg rend. tan. város t őrületén ez ér Juli as ha­

vában meghaltak :
1. Nagy Lajos, nős 61 év. rk. árvaszéki ülnök.

. 2. Kiss Erzse, 2V+ év. rk. tanár leánya.
3. Füleld Teréz, IV2 év. rk. ács gyermeke.
4. Tamás Terez, 3 hó rk. ttelen, cseléd gyermeke.
5. Seregélyes László, 2 hó. rk. volt aljegyző fia.
6. Kosa Matild, 6 hetes, rk. ttelen.
7. Béfy Endre, 19 év. rk. szíjgyártó tanonc.
8. Dom by Józsefné Gyarmati Juli, 70 év. rk. üzv. magányzó.
9. Cseresnyés Ferencné Kovács Erzse, 67 év. rk. fölü­

lni vés özv.
10. Sipos György, UV napos rk. ács fia.
11. Makrai János 44 év. rk. nős ti tőr.
12. Wagner Lajos, 7 hetes, rk. téglás fia.
13. Pál Ferencné Ficzlcó Rozi, 75 év. rk. hentes neje.
14. Fintor Mári, 10 napos rk. ttelen.
15. Magyar Györgyire Zingraber Róza, 32 év. rk. vasúti- 

szolga neje.
16. Tegi József, 2 év. rk. kertész fia.
17. Kén er Mariska, 2 hetes rk. korcsmáros gyermeke.
18. Schaffer Lajos, 3 hetes, rk. föld mi vés lia.

Zala-Égerszögen, 1897. augusztus 1-én.

Dr. Graner Adolf, v. orvos.

Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik - fekete, fehér és színes 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikós, 
kockázott, mintázott, damaszolt s. a. t. (minit egy 240 
különböző minőség és 2000 mintázatban s. a. t.) a 
megrendelt árukat posta bér és vámmentesen, házhoz 
szállítva, valamint mintákat postafordultával küldenek 
Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyárai 
Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros, és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

IST 5T ± 1 "fc - tér.

38 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 
aranyérem Számtalan bizonyítvány első orvosi szak- 

tekintélyektől.

kik anyjuk által épen nem, vagy 
csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Hesiié H.-féle g, ermektápliszt használata folytán ok- 
zseni módon fölnevelhetők. Mintaan agot. nemkülönben 
röpiratokát, legelső szaktekintélyeknek, menliázak és gyer- 
mekkórliázaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik — kí­

vánatra ingyen kühl a központi raktár :

F. Beriyak I., Nagiergasse Nr. I.

Henri Nestlé-féle gyermektápliszt 90 krajcár. 
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.
Raktár minőén gyógy tárban és li isz“vk<Tesk“de.sben. 

Orvosi körökben a tehéntej veszélyeire a siiriiu 
föllépő szőj és kiírom fájás köv tkezl 'bon. különösen mint 
csecsemő tápszer és oiy elvez.-ti szerek 11.4. molyok tol 
liozzóiarliisöt kiv ónij.'ik, ligyelmozfidmT Ó'S :i lőj .í I (aj 
sziírmazliató lioiogség.-ktől való m.-góvás tokinteiéhöl a 
Nostl.-léle gy.-rniiTlápliszl. unó . legrégibb uvomi.k-
téipszoi-i ,'s a legtökéletesebb helyettesítője az amaioj-

I nők ajfmltatik. I fiil.iiij már 18/2. óla bo van az <.szírák 
'magyar monarchiába vozelvo é-s lokínlve óss/oállilását. 
j minden tej liOZZáadast nolknlozliol.
I Üzen lis/.l. eliokinlvo régi mogkisi'Tlézé-sétől. a társa­
dalom minden rolegébon a gv ormok tápszerek közi az 
első helyet foglalja el. sok ó-v utóm még máig is használ­
ják a 8/.L-Aima gyermo'kki'irli.íziian. Prof. dr. Widorliolor 
vezeiosc alatt. A Lipótvárosi, K imlin. Iiudolf trónoló.kos 
gyermekkórhazakban Mécsben, az .ívsz. lel.'ueliórzban Ilii- 
dape.-'loj] ; a !■ . renéz .lozsol gy aanekkóirlrizban Prágában, 
az oltani klinikákon, szintúgy a Cvrili «;s M.-tbod g\ér­
mék korilázakban. Brimnben. a morva ovszóig..sinlóv-olii.d 
Omiítzlfeii, a Szt.-\ima gymanekkóudiázban. (Íróiéban <16. 
szintúgy az alsó. ausztriai őrs/., lelőne házban lS72-'»on 
az akkori igazgató dr 1 ridriuger ói Ital a loggvon^ó-Mi g\er- 
mekokiiv! is kili 1110 eredmeiiviivol liaszuóiltatott.

l'-z az egyedüli gyerm.’kt.ipszer. in.dv ■ |j. nie-iIo>11 
más kesziliiiiuiv okkel, a esoesemónek lök ton iigvanaz.oii 
t.á piáié kot. nyújtja, esak In »gv vizz.ol \og\i(\o nódiáuv poréig 
tellozvi; Kell lenni, ellenben a többi készülnéme|< mind 
tej ilöóZ .tételéi kívánják, mire különösen iigvoljmik.

c^lelo« xzerkes í és 1< ir 1. Uávvil:ij< lói i< -
XGrJSTJ^G.
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lyPtesítés.
Tisztelettel alulírott vau szerencsém 

Zala-Egerszeg és vidéke melyen tisztelt 
közönségével tudatni, miszerint a mar 12 
évig gyakorolt, de üzleti körülmények miatt 
fél évig abban hagyott

férfi- és egyenruha-szabó üzletemet
újból megnyitottam. A múltban tapasztalt 
bizalom es meleg pártfogás azon remény re 
jogosítanak fel, hogy ugyanazt melyen 
tisztelt rendelőim a jövőben sem vonják 
meg tőlem. Mit alázataitai kérve maradtam

kész szolgálattal

jpiiilé p (i ergely
s/.a hó-mester.
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P. IS'JT.

1

A zala-egerszegi kir. törvényszék köz- 
liirré teszi, hogy az „Apáti“ és „Tompa" 
közbirtokossági puszták tagosítási és közös 
erdő arányosítást ügyében az aranykulcs 
feletti tárgyalásra Buszt a-A páti b a 11 a 
helyszínére az 1897. évi augusztus hó 
27 és 28-ik napjainak mindenkor d. 
6. 9 Órájára határnapot tűzött, és a tár­
gyalás vezetésével Nagy Géza táblai)Írói 
cim- és jelleggel felruházott kir. törvszéki 
bírót megbízta; felhívja ezek folytán az 
összes igénylőket, illetve közbirtokossági 
tagokat, hogy a fenti helyen és időben 
személyesen avagy megbízott ügyvédeik által 
jelenjenek meg és az arány kulcs megálla­
pít hatására szolgáló okiratokat és egyéb 
bizonyítékaikat a tárgyaláson terjesszék elő, 
mert különben a tárgyalás az ismeretlen 
helyen, vagy egyébként távol maradó felek 
részére kirendelt hr. (kinder Isírén zala­
egerszegi Inkós ügyvéd ügygondnok küzben- 
jöttével fog megtartatni és az aranykulcs 
kérdésében a rendelkezésre álló adatok 
alapján a határozat meghozatni.

A kir. törvszék, mint úrbéri bíróság.
Z.-Égerszögen, 1897. évi július 17-én.
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üvegeiben fe­
kete cliliche re 
vddjegygyel

10|_l m. kéz
1 _kg. 150,35 

i I m.-hez 
szállítással 5.SI

éS lehétBvé teszi. hogy a szobák a marolas alatt i hasin alt alias- 
" sanak, mivel a kellnmetlen szag es a lassú, ragadós száradás, 

mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja elkerJltetlfc.
Emellett a használata olyan egyszerű hogy kik. maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörulheto, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell k'Uönböztetni:

# színezett szo bap-tlló - fénymázt.
Äbarnát és mabagonibarnat, mely akár csak az olaj 

Födi be a pallót 6 egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betod mied»» 

foltot, korábbi mázolást stb, van azután
tiszta Í'énymás (színezetten;

ul pallókra és parkett'•. mely csupán fényt ad. Különösen 
parkéira s olajfeatékK- ; uar bemázolt égésién uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennél to.: v.% nem födi ei a famustrát.
Postacsomag, körül bei ül 35 négyszög mtv. (két középna- 

gyságu szobára való) 5 frt. 90 kr.. vagy $#;, márka.
A közvetlen megrendelések minden varuonn, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázola-'.'k prosp 
ektusok ingyené» bárnvntve küldetnek. A bevásárlásnált.»s-ék 
jöl vigyázni a -égre s i gyári jegyre, mivel ezt a toob min'
I860 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzak es hamisítják, 
e sokkal resszabb, s gyakran a rélru*'- iceg nem telető mii.őség­
ben hozzák forgalomba ^
c Chrisfoiiiá Ferenc*,

i taléfli szeHapallo-íéaylaKí feltalálója és egyedin gyártója,
Prága, K, i BerliE.

/jiriep.

C HE ISTOP
kitüntetett sötétfekete

bor~lakkja
jobb, mint bármely fvnynuíz. Puszta rákenéssel fekete, 

szép fényt ad.
ME* Kapható JÁN FERENC kereskedésében Z.-Egerszegen.
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Gazdasági géposztályunk i akt árai lián, az éppen 
lefolyt üzletóv váratlanul gyenge forgalma, minden 
nemű gazdasági gépekből, u. in.:
4, (> és 8 Hl* gőzcséplőkészletek, járgányok és 
járgányos cséplőgépek, Hacker rendszerű és 
Vidats-féle rosták, egy és töbhrasu ekék, boro­
nák, rögtörő hengerek, vetőgépek,tengeri vető 
készülékek, aratógépek és liisaszalók, szecska­
vágók, répái ágók és zuzók, kukoricza morzsolok 
és csöves tengeri darálók, egy és két.járatu 

őrlőmalmok, olajprések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazga­
tóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes 
gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagy­
junk, ezen nagy készleteknek, rendkívüli mérsékelt 
árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt kö­
zönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes 
darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegek­
ben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek elis­
mert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rend­
kívül alacsony árak és előnyös teltételek mellett beszerezni.

Minden, ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, 
mely egyenesen hozzánk cimzendő, szívesen fogunk 
felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni.

Teljes tisztelettel

2498/tkv. 97. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy fíonda Mari Németh Istvánne 
végrehajtatónak Banda István (György fia) söjtőri lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 266 írt 16-/3 kr. tőke kö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
ur. törvszék teiiiletén lévő, a söjtörs 55. sztjkvben Honda 
István (Gvögy fia) tulajdonául felvett I. 60, 81;>. hrsz. 
ingatlanokra együttesen 688 írtban, f 1638, 1639 hrsz. 
a. ingatlanokra együttesen 284 írtban, f 1663. sz. in­
gatlanra 239 írtban, f 1665. sz. a. ingatlanra 69 Írtban, 

1667,102 hrsz. ingatlanra 115 írtban, a söjtőri 1010. 
sztjkvben felvett közös erdőből ugyanaz illető 300 45000 
hrsz. jutaléka 75 írtban, a söjtőri 919. sztjkben 1672.
hrsz. a. ~Í‘í részben Eochuch ,Józsefbe, f a

Budapest, Külső váczi-ut 2i> — 37.

részben Honda
István (György fia) tulajdonául felvett, a végichajtási 
törvény 156. $-a esteimében egészben elárverezendő in­
gatlanra 165 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
a minikét fjkvben Honda Györgyné Novak Margit javára 
bek< blezett holtiglan haszonelvezeti jog érintetlen hagyá­
sával, ha azonban az ingatlanok együttesen 2000 írtért 
el nem kelnének úgy az árverés hatálytalan és az ingatla­
nok a szolgalmi jog fenntartása nélkül nyomban újra 
elárvefeztetni fognak, ezennel meg állapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte, és hogy a fenébb megjelölt 
ingatlanok az 1897. évi augusztus hó 23-ik napján 
cl. e. 10 órakor Süjtörön a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át vagyis 68 frt 90 kr., 28 frt 40 kr.. 23 
frt 90 kr., 6 frt 90 kr., 11 frt 50 kr., 7 frt 30 kr., 16 
frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. EX. t. c. 42 te­
ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értekpap,vban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 1>X. t. c. 
170. ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerve íyt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen, 1897. mán*, hó 12-én.

Rutich, kir. törvszék i hi ró.

Drössler Károly
cs. és k. szab. gazdasági gépgyár, vas- és rézöntődé

Budapest. VI.. Yáezi-körut 59. sz.
A1 a pittatott 1866-ban.

Ajánlja saját gyártmányú, legkitűnőbb kivitelű 
szabadalmazott gozcséplökészleteit, melyek a magyal 
gazdasági viszonyoknak legcélszerűbben megfelelnek 
és az összes gazdaságba vágó gépéit.

Kizárólagos képviselőség Magyarország lészén-

LANZ HENRIK mannáé mi ezégtöl,
mely elismert legnagyobb és legjelentékenyebb gyár 
</özmozd<>ngoh'i és csépi'("gépiekben; litóbiiiak háromszor/ 
légtisztitásra berendezve.

Ezen készletek minden eddigi verscnyeseplé-snU 
az összes versengő belföldi és angol ggártmángaimi 
legmagasabb kitüntetess! I legyőztek. Ezek tehát a rdog
legjobb gözcsc’plökészletei.

Képes árjegyzékkel
búrmentve, felvilágosítással készséggel szolgálunk.

rv

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
XX

Bizalmas férfiak
kerestetnek, akikre az ottani vidékén 
való szervezést, egy kiküldött szakavatott 
főfelügyelő vezetése alatt, rábízni lehetne. 
Úri emberek, kik nem akarnak személye­
sen ügynökösködni, már a közvetett köz­
reműködésért illetőleg derék ügynökök 

^nyerésére való segéd kezes utján joiit- 
ian és költségek fizetésében részesít- 

tetnek. Szil es ajánlatok „fényes meilékke- 
reset“ jelige alatt Frieden stet n és 
4sa. hirdetési irodája Budapest ! en z­

im1

körút a. sz. a. intézeudök.
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2937
kiír, IS97.

Hirdetmény.
Zala-Egei szeg. rend. tan. város tanácsa .diai köz 

■<» tétetik, hogy a városi képviselő testük-! által 18l.’< 
évi j ti Ints lm 26-án tartott 
számú határozata lőlitán. a

rvndkiiiili közgviik-s s 
városháza földszintjén levő

ibelü ií©"1 jáaégek

1898. évi májas 1-töl kezdve 1901. évi áprii 30 ig
az az egymás után következő 3. három t-vre ebi szóvá; 
megtartandó nyilvános árverés utján, 1897-ik évi szep­
tember hó 16-án <1. e. 10 órakor a varos háza tanács 
termében fognak bérbe adatni.

A képviselő testület által megállapított bérleti fel­
tételek a városi főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1897. évi augusztus hó 4-én.

Botfy Lajos polgármester

igazgató

A zala-egerszegi államilag segélyezett községi polgári fiú- és felső kereskedelmi 
iskola tantermeinek fűtéséhez az 1897/8-ik tanévben szükséges muitegy

18 öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott ajánlatok alulirt 
Sághoz legkésőbb

ls97. évi augusztus hő 28-án délelőtt 10-őniig
bezárólag beadandók; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulírott nyújt felvilágosítást
Zala-Egerszegen, 1897. évi augusztus hó 4-én.

JdVAPxDY gnác

ívlső-lx(irvske(lt‘hm líiazírato.polgári lSKOkll

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


